# **COMUNE DI DESENZANO DEL GARDA**

# PROVINCIA DI BRESCIA

Relazione dell'organo di revisione  - sulla proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della gestione  - sullo schema di rendiconto	ANNO 2021
CNDCEC – 2021	
	RGANO DI REVISIONE . CARLO ALDO MERICO
DOT	T. MICHELE DELL'AGLI
DOTT.	SSA PATRIZIA GEREMIA

# COMUNE DI DESENZANO DEL GARDA

# ORGANO DI REVISIONE VERBALE N. 8 DEL 30.03.2022 RELAZIONE SUL RENDICONTO 2021

L'organo di revisione ha esaminato lo schema di rendiconto dell'esercizio finanziario per l'anno 2021, unitamente agli allegati di legge, e la proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della gestione 2021 operando ai sensi e nel rispetto:

- del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali»;
- del D.lgs. 23 giugno 2011 n.118 e dei principi contabili 4/2 e 4/3;
- degli schemi di rendiconto di cui all'allegato 10 al D.lgs.118/2011;
- dello statuto comunale e del regolamento di contabilità;
- dei principi di vigilanza e controllo dell'organo di revisione degli enti locali approvati dal Consiglio nazionale dei dottori commercialisti ed esperti contabili;

#### **APPROVA**

l'allegata relazione sulla proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della gestione e sullo schema di rendiconto per l'esercizio finanziario 2021 del COMUNE DI DESENZANO DEL GARDA che forma parte integrante e sostanziale del presente verbale.

COMUNE DI DESENZANO DEL GARDA, 30 marzo 2022		
	L'ORGANO DI REVISIONE	
	DOTT. CARLO ALDO MERICO	_
	DOTT. MICHELE DELL'AGLI	_
	DOTT SSA PATRIZIA GEREMIA	

# **INDICE**

INTRODUZIONE	5
CONTO DEL BILANCIO	8
ANALISI DELLA GESTIONE DEI RESIDUI	62
ANALISI INDEBITAMENTO E GESTIONE DEL DEBITO	65
VERIFICA OBIETTIVI DI FINANZA PUBBLICA	69
ANALISI DELLE ENTRATE E DELLE SPESE	70
SERVIZI CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO	84
RAPPORTI CON ORGANISMI PARTECIPATI	85
Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) E Piano nazionale degli investimenti cor (PNC)	•
CONTO ECONOMICO	88
STATO PATRIMONIALE	
CONCLUSIONI	99

#### **INTRODUZIONE**

I sottoscritti DOTT. CARLO ALDO MERICO, DOTT. MICHELE DELL'AGLI, DOTT.SSA PATRIZIA GEREMIA, revisori nominati con delibera dell'organo consiliare n. 99 del 10.11.2021

- ricevuta in data la proposta di delibera consiliare e lo schema del rendiconto per l'esercizio 2021, approvati con delibera di Giunta comunale n. 84 del 22.3.2022, completi dei seguenti documenti obbligatori ai sensi del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 (Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali – di seguito TUEL):
  - a) Conto del bilancio
  - b) Conto economico
  - c) Stato patrimoniale

e corredati dagli allegati disposti dalla legge e necessari per il controllo.

- visto il bilancio di previsione dell'esercizio 2021 con le relative delibere di variazione per gli enti che hanno già approvato il bilancio di previsione;
- viste le disposizioni della parte II ordinamento finanziario e contabile del Tuel;
- visto l'articolo 239, comma 1 lettera d) del TUEL;
- visto il D.lgs. 118/2011;
- visti i principi contabili applicabili agli enti locali;
- visto il regolamento di contabilità approvato con delibera di Consiglio comunale n. 24 del 19.4.2017;

#### **TENUTO CONTO CHE**

- durante l'esercizio le funzioni sono state svolte in ottemperanza alle competenze contenute nell'art.
   239 del TUEL avvalendosi anche di tecniche motivate di campionamento;
- il controllo contabile è stato svolto in assoluta indipendenza soggettiva ed oggettiva nei confronti delle persone che determinano gli atti e le operazioni dell'ente;
- Si è provveduto a verificare la regolarità ed i presupposti delle variazioni di bilancio approvate nel corso dell'esercizio dalla Giunta, dal responsabile del servizio finanziario e dai dirigenti, anche nel corso dell'esercizio provvisorio;

In particolare, ai sensi art. 239 comma 1 lett. b) 2, è stata verificata l'esistenza dei presupposti relativamente le seguenti variazioni di bilancio:

DET. 1427 DEL 29.12.2020	VARIAZIONE AL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO E AGLI STANZIAMENTI				
	CORRELATI (ART. 175 – COMMA 5 QUATER – LETT. B) D.LGS. 267/2000				
DGM 1 DEL 05.01.2021	RIALLINEAMENTO DEI RESIDUI ATTIVI E PASSIVI E CONTESTUALE				
	VARIAZIONE DI CASSA AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO				
	2021/2023				
DGM 11 DEL 19.01.2021	VARIAZIONE DI CASSA G/02 AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO				
	2021/2023 (ART. 175 – COMMA 5 BIS – LETT. D) D.LGS. 267/2000				
DET. 113 DEL 28.01.2021	UTILIZZO DI QUOTE VINCOLATE DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE A				
	SEGUITO DI ECONOMIE DELL'ESERCIZIO PRECEDENTE. VARIAZIONE AI SENSI				
	DELL'ART. 175 – COMMA 5 QUATER – LETT. C) DEL D.LGS. 267/2000				
DET. 174 DEL 11.02.2021	VARIAZIONE COMPENSATIVA TRA CAPITOLI DI SPESA APPARTENENTI AL				
	MEDESIMO MACROAGGREGATO (ART. 175 – COMMA 5 QUATER – LETT. A)				
	D.LGS. N. 267/2000				
DGM 37 DEL 16.02.2021	VARIAZIONE DI CASSA G/03 AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO				
	2021/2023 (ART. 175 – COMMA 5 BIS – LETT. D) D.LGS. 267/2000				
DGM 38 DEL 16.02.2021	RIALLINEAMENTO DEI RESIDUI ATTIVI E PASSIVI E CONTESTUALE				
	VARIAZIONE DI CASSA AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO				
	2021/2023				

DET. 203 DEL 17.02.2021	UTILIZZO DI QUOTE VINCOLATE DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE A
22.1.203.222.17.102.1202.1	SEGUITO DI ECONOMIE DELL'ESERCIZIO PRECEDENTE. VARIAZIONE AI SENSI
	DELL'ART. 175 – COMMA 5 QUATER – LETT. C) DEL D.LGS. 267/2000
DET. 242 DEL 01.03.2021	VARIAZIONE COMPENSATIVA TRA CAPITOLI DI SPESA APPARTENENTI AL
DE1. 212 DE1 01.03.2021	MEDESIMO MACROAGGREGATO (ART. 175 – COMMA 5 QUATER – LETT. A)
	D.LGS. N. 267/2000
DET. 258 DEL 05.03.2021	UTILIZZO DI QUOTE VINCOLATE DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE A
DE1. 230 DEE 03.03.2021	SEGUITO DI ECONOMIE DELL'ESERCIZIO PRECEDENTE. VARIAZIONE AI SENSI
	DELL'ART. 175 – COMMA 5 QUATER – LETT. C) DEL D.LGS. 267/2000
DCC 23 DEL 10.03.2021	VARIAZIONE C/01 AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2021/2023
DEC 23 DEL 10.03.2021	(ART. 175 – COMMA 2) D.LGS. 267/2000
DGM 66 DEL 25.03.2021	RIACCERTAMENTO ORDINARIO DEI RESIUI AL 31.12.2020 – ART. 3 –
DGIVI 00 DEL 23.03.2021	COMMA 4 – D.LGS. 118/2011
DET 249 DEL 20 02 2021	UTILIZZO DI QUOTE VINCOLATE DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE A
DET. 348 DEL 30.03.2021	SEGUITO DI ECONOMIE DELL'ESERCIZIO PRECEDENTE. VARIAZIONE AI SENSI
DET 404 DEL 15 04 3031	DELL'ART. 175 – COMMA 5 QUATER – LETT. C) DEL D.LGS. 267/2000
DET. 404 DEL 15.04.2021	ADEGUAMENTO DELLE PREVISIONI RIGUARDANTI LE PARTITE DI GIRO E LE
	OPERAZIONI PER CONTO TERZI (ART. 175 – COMMA 5 QUATER – LETT. E)
DCM 440 DEL 40 0E 2024	D.LGS. N. 267/2000
DGM 119 DEL 18.05.2021	VARIAZIONE DI BILANCIO G/04 – BILANCIO DI PREVISIONE 2021-2023 FRA
	MACROAGGREGATI ALL'INTERNO DEI MEDESIMI MISSIONE –
	PROGRAMMA – TITOLO (ART. 175 – COMMA 5 BIS – LETT. E BIS – D.LGS.
	267/2000
DCC 49 DEL 18.05.2021	VARIAZIONE C/02 AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2021/2023
	(ART. 175 – COMMA 2) D.LGS. 267/2000
DGM. 124 DEL 25.05.2021	VARIAZIONE DI CASSA G/05 AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO
	2021/2023 (ART. 175 – COMMA 5 BIS – LETT. D) D.LGS. 267/2000
DCC 52 DELL'01.06.2021	VARIAZIONE C/03 AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2021/2023
	(ART. 175 – COMMA 2) D.LGS. 267/2000
DCC 53 DEL 25.06.2021	VARIAZIONE C/04 AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2021/2023
	(ART. 175 – COMMA 2) D.LGS. 267/2000
DGM 162 DEL 06.07.2021	VARIAZIONE DI BILANCIO G/06 – BILANCIO DI PREVISIONE 2021-2023 FRA
	MACROAGGREGATI ALL'INTERNO DEI MEDESIMI MISSIONE –
	PROGRAMMA – TITOLO (ART. 175 – COMMA 5 BIS – LETT. E BIS – D.LGS.
	267/2000
DCC 62 DEL 29.07.2021	VERIFICA DELLO STATO DI ATTUAZIONE DEI PROGRAMMI – SALVAGUARDIA
	DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO E ASSESTAMENTO GENERALE DEL BILANCIO
	2021
DET. 825 DEL 02.08.2021	ADEGUAMENTO DELLE PREVISIONI RIGUARDANTI LE PARTITE DI GIRO E LE
	OPERAZIONI PER CONTO TERZI (ART. 175 – COMMA 5 QUATER – LETT. E)
	D.LGS. N. 267/2000
DET. 1001 DEL 28.09.2021	VARIAZIONE COMPENSATIVA TRA CAPITOLI DI SPESA APPARTENENTI AL
	MEDESIMO MACROAGGREGATO (ART. 175 – COMMA 5 QUATER – LETT. A)
	D.LGS. N. 267/2000
DCC 88 DELL'11.10.2021	VARIAZIONE C/06 AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2021/2023
	(ART. 175 – COMMA 2) D.LGS. 267/2000
DET. 1053 DEL 12.10.2021	ADEGUAMENTO DELLE PREVISIONI RIGUARDANTI LE PARTITE DI GIRO E LE
	OPERAZIONI PER CONTO TERZI (ART. 175 – COMMA 5 QUATER – LETT. E)
	D.LGS. N. 267/2000
DET. 1091 DEL 20.10.2021	VARIAZIONE COMPENSATIVA TRA CAPITOLI DI SPESA APPARTENENTI AL
	MEDESIMO MACROAGGREGATO (ART. 175 – COMMA 5 QUATER – LETT. A)
	D.LGS. N. 267/2000
DCC 96 DEL 10.11.2021	VARIAZIONE C/07 AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2021/2023
	•

	(ART. 175 – COMMA 2) D.LGS. 267/2000
DGM 290 DEL 16.11.2021	VARIAZIONE DI CASSA G/07 AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO
	2021/2023 (ART. 175 – COMMA 5 BIS – LETT. D) D.LGS. 267/2000
DGM 325 DEL 30.11.2021	VARIAZIONE D'URGENZA G/08 AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO
	2021/2023 (ART. 175, COMMA 4, D.LGS . 267/2000)
DET. 1358 DEL 02.12.2021	VARIAZIONE COMPENSATIVA TRA CAPITOLI DI SPESA APPARTENENTI AL
	MEDESIMO MACROAGGREGATO (ART. 175 – COMMA 5 QUATER – LETT. A)
	D.LGS. N. 267/2000
DET. 1429 DEL 10.12.2021	VARIAZIONE COMPENSATIVA TRA CAPITOLI DI SPESA APPARTENENTI AL
	MEDESIMO MACROAGGREGATO (ART. 175 – COMMA 5 QUATER – LETT. A)
	D.LGS. N. 267/2000
DGM 348 DEL 14.12.2021	VARIAZIONE DI CASSA G/09 AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO
	2021/2023 (ART. 175 – COMMA 5 BIS – LETT. D) D.LGS. 267/2000
DET. 1544 DEL 21.12.2021	ADEGUAMENTO DELLE PREVISIONI RIGUARDANTI LE PARTITE DI GIRO E LE
	OPERAZIONI PER CONTO TERZI (ART. 175 – COMMA 5 QUATER – LETT. E)
	D.LGS. N. 267/2000
DET. 1584 DEL 29.12.2021	VARIAZIONE AL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO E AGLI STANZIAMENTI
	CORRELATI (ART. 175 – COMMA 5 QUATER – LETT. B) D.LGS. 267/2000
DET. 1585 DEL 29.12.2021	UTILIZZO DI QUOTE VINCOLATE DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE A
	SEGUITO DI ECONOMIE DELL'ESERCIZIO PRECEDENTE. VARIAZIONE AI SENSI
	DELL'ART. 175 – COMMA 5 QUATER – LETT. C) DEL D.LGS. 267/2000

– le funzioni richiamate e i relativi pareri espressi dall'organo di revisione risultano dettagliatamente riportati nella documentazione a supporto dell'attività svolta.

### **RIPORTANO**

i risultati dell'analisi e le attestazioni sul rendiconto per l'esercizio 2021.

#### **CONTO DEL BILANCIO**

#### Premesse e verifiche

Il COMUNE DI DESENZANO DEL GARDA registra una popolazione al 01/01/2021, ai sensi dell'art.156, comma 2, del Tuel, di n. 29602 abitanti.

L'organo di revisione, nel corso del 2021, non ha rilevato gravi irregolarità contabili o gravi anomalie gestionali e/o suggerito misure correttive non adottate dall'Ente.

L'organo di revisione ha verificato che:

- l'Ente risulta essere correttamente adempiente rispetto alla trasmissione degli schemi di bilancio, dei dati contabili analitici, del piano degli indicatori e dei documenti allegati richiesti dalla BDAP rispetto ai bilanci di previsione, rendiconti, bilanci consolidati approvati;
- l'Ente ha provveduto alla trasmissione dei dati alla BDAP del rendiconto 2021 attraverso la modalità "preconsuntivo";
- nel corso dell'esercizio 2021, in ordine all'eventuale utilizzo dell'avanzo di amministrazione, in sede di applicazione dell'avanzo libero l'ente non si trovasse in una delle situazioni previste dagli art.195 e 222 del TUEL (utilizzo di entrate a destinazione specifica e anticipazioni di tesoreria), come stabilito dal comma 3-bis, dell'art. 187 dello stesso Testo unico;
- nel corso dell'esercizio 2021 l'Ente non si è avvalso della possibilità prevista dall'art. 109, comma 2, del DL 18/2020 in ordine all'applicazione dell'avanzo libero;
- nel caso di applicazione nel corso del 2021 dell'avanzo vincolato presunto l'organo di revisione ha accertato che sono state rispettate le condizioni di cui all'art.187, comma 3 e 3-quater del TUEL e al punto 8.11 (del principio contabile applicato allegato 4.2 del d.lgs. n. 118/2011);
- nel rendiconto 2021 le somme iscritte ai titoli IV, V e VI delle entrate (escluse quelle entrate del titolo IV considerate ai fini degli equilibri di parte corrente) sono state destinate esclusivamente al finanziamento delle spese di investimento.

In riferimento all'Ente si precisa che:

- non partecipa ad Unione dei Comuni
- non partecipa a Consorzio di Comuni
- non è istituito a seguito di processo di unione;
- non è istituito a seguito di processo di fusione per incorporazione;
- non è ricompreso nell'elenco di cui agli allegati 1, 2 e 2-bis del d.l. n. 189/2016;
- ha in essere operazioni di partenariato pubblico-privato, come definite dal d.lgs. n. 50/2016;
- ha dato attuazione all'obbligo di pubblicazione sul sito dell'amministrazione di tutti i rilievi mossi dalla Corte dei conti in sede di controllo, ai sensi dell'art. 31, d.lgs. n. 33/2013;
- non ha ricevuto anticipazioni di liquidità di cui art. 11, d.l. n. 35/2013 convertito in legge n. 64/2013 e norme successive di rifinanziamento;
- dai dati risultanti dalla tabella dei parametri di deficitarietà strutturale allegata al rendiconto emerge che l'ente non è da considerarsi strutturalmente deficitario e soggetto ai controlli di cui all'art. 243 del Tuel;
- che in attuazione dell'articoli 226 e 233 del Tuel gli agenti contabili, hanno reso il conto della loro gestione, entro il 30 gennaio 2022, allegando i documenti di cui al secondo comma del citato art. 233;
- che l'ente ha nominato il responsabile del procedimento ai sensi dell'art.139 Dlgs. 174/2016 ai fini della trasmissione, tramite SIRECO, dei conti degli agenti contabili;
- che il responsabile del servizio finanziario ha adottato quanto previsto dal regolamento di contabilità per lo svolgimento dei controlli sugli equilibri finanziari;
- nel corso dell'esercizio 2021, non sono state effettuate segnalazioni ai sensi dell'art.153, comma
   6, del TUEL per il costituirsi di situazioni non compensabili da maggiori entrate o minori spese tali da pregiudicare gli equilibri del bilancio;
- nell'emissione degli ordinativi di incasso e dei mandati di pagamento è stato rispettato l'obbligo –
  previsto dal comma 3, dell' art. 180 e dal comma 2, dell'art. 185, d.lgs. n. 267/2000 (TUEL) –
  della codifica della transazione elementare;

- nel corso dell'esercizio l'ente non ha provveduto al recupero delle eventuali quote di disavanzo, non trovandosi in situazione di disavanzo;
- non è in dissesto;
- che non ha attivato il piano di riequilibrio finanziario pluriennale;
- ha provveduto nel corso del 2021 al riconoscimento e finanziamento di debiti fuori bilancio per Euro 3.568, 24 di parte corrente;
- che l'ente non essendo in dissesto finanziario, né strutturalmente deficitario in quanto non supera oltre la metà dei parametri obiettivi definiti dal decreto del Ministero dell'Interno del 18/2/2013, ed avendo presentato il certificato del rendiconto 2020 entro i termini di legge, non ha avuto l'obbligo di assicurare per l'anno 2021, la copertura minima dei costi dei servizi a domanda individuale, acquedotto e smaltimento rifiuti;
- l'Ente ha predisposto ed allegato al rendiconto la certificazione e l'annessa relazione relativa al raggiungimento degli obiettivi di servizio per la funzione servizi sociali nel 2021.

#### **Gestione finanziaria**

L'organo di revisione, in riferimento alla gestione finanziaria, rileva e attesta che:

#### Fondo di cassa

Il fondo di cassa al 31/12/2021 risultante dal conto del Tesoriere corrisponde alle risultanze delle scritture contabili dell'Ente.

Fondo di cassa nella al 31 dicembre 2021 (da conto del Tesoriere)	22.562.904,15
Fondo di cassa nella al 31 dicembre 2021 (da scritture contabili)	22.562.904,15

### Nell'ultimo triennio, l'andamento della consistenza del fondo di cassa finale è il seguente:

	2019	2020	2021
Fondo cassa complessivo al 31/12	15.355.477,17	21.452.710,99	22.562.904,15
di cui cassa vincolata	324.574,96	2.061.216,88	1.591.744,48

L'evoluzione della cassa vincolata nel triennio è rappresentata nella seguente tabella: L'ente ha provveduto ad aggiornare correttamente la giacenza di cassa vincolata al 31/12/2021.

Consistenza cassa vincolata	+/-	2019	2020	2021
Consistenza di cassa effettiva all'1/1	+	552.507,77	324.574,96	2.061.216,88
Somme utilizzate in termini di cassa all'1/1	+	0,00	0,00	0,00
Fondi vincolati all'1/1	=	552.507,77	324.574,96	2.061.216,88
Incrementi per nuovi accrediti vincolati	+	153.424,13	2.514.056,02	1.132.217,40
Decrementi per pagamenti vincolati	-	381.356,94	777.414,10	1.601.689,80
Fondi vincolati al 31/12	=	324.574,96	2.061.216,88	1.591.744,48
Somme utilizzate in termini di cassa al 31/12	-	0,00	0,00	0,00
Consistenza di cassa effettiva al 31/12	=	324.574,96	2.061.216,88	1.591.744,48

L'Organo di revisione ha verificato che l'eventuale utilizzo della cassa vincolata sia stato rappresentato tramite le apposite scritture nelle partite di giro come da principio contabile 4/2 punto 10, evidenziando l'eventuale mancato reintegro entro il 31/12.

Sono stati verificati gli equilibri di cassa:

Riscossioni e pagamenti al 31/12/2021						
	+/-	Previsioni definitive **	Competenza	Residui	Totale	
Fondo di cassa iniziale (A)		21.452.710,99				
Entrate Titolo 1.00	+	23.946.724,29	21.596.937,04	3.193.147,08	24.790.084,12	
Entrate Titolo 2.00	+	3.477.980,27	2.894.897,01	108.087,36	3.002.984,37	
Entrate Titolo 3.00	+	8.057.114,31	6.848.534,29	545.165,33	7.393.699,62	
Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da aa.pp.(B1)	+	0,00	0,00	0,00	0,00	

		ı			
Totale Entrate B(B=Titoli 1.00, 2.00, 3.00, 4.02.06)	=	35.481.818,87	31.340.368,34	3.846.399,77	35.186.768,11
Spese Titolo 1.00 - Spese Correnti	+	41.504.482,26	25.648.389,91	6.739.619,36	32.388.009,27
Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	+	0,00	0,00	0,00	0,00
Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari +	+	862.050,00	862.048,93	0,00	862.048,93
Totale Spese C(C=Titoli 1.00, 2.04, 4.00)	=	42.366.532,26	26.510.438,84	6.739.619,36	33.250.058,20
Differenza D(D=B-C)	=	-6.884.713,39	4.829.929,50	-2.893.219,59	1.936.709,91
DIFFERENZA DI PARTE CORRENTE H(H=D+E-F+G)	=	-6.884.713,39	4.829.929,50	-2.893.219,59	1.936.709,91
Entrate Titolo 4.00 - Entrate in conto capitale	+	6.655.550,88	4.848.741,04	535.910,95	5.384.651,99
Entrate Titolo 5.00 - Entrate da riduzione attività finanziarie	+	0,00	0,00	0,00	0,00
Entrate Titolo 6.00 - Accensione prestiti	+	0,00	0,00	0,00	0,00
Totale Entrate Titoli 4.00+5.00+6.00+F(I)	=	6.655.550,88	4.848.741,04	535.910,95	5.384.651,99
Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazione pubbliche(B1)	+	0,00	0,00	0,00	0,00
Entrate Titolo 5.02 Riscossione di crediti a breve termine	+	0,00	0,00	0,00	0,00
Entrate Titolo 5.03 Riscossione di crediti a m/l termine	+	0,00	0,00	0,00	0,00
Entrate Titolo 5.04 per produzione attività finanziarie	+	0,00	0,00	0,00	0,00
Totale Entrate per riscossione di crediti e altre entrate per riduzione di attività finanziarie L1(L1=Titoli 5.02,5.03,5.04)	=	0,00	0,00	0,00	0,00
Totale Entrate per riscossione di crediti, contributi agli investimenti e altre entrate per riduzione di attività finanziarie (L=B1+L1)	=	0,00	0,00	0,00	0,00
Totale Entrate di parte capitale M(M=I-L)	=	6.655.550,88	4.848.741,04	535.910,95	5.384.651,99
Spese Titolo 2.00	+	18.014.810,88	5.382.311,15	986.287,57	6.368.598,72
Spese Titolo 3.01 per acquisizioni attività finanziarie	+	0,00	0,00	0,00	0,00
Totale Spese Titolo 2.00, 3.01 (N)	=	18.014.810,88	5.382.311,15	986.287,57	6.368.598,72

-	0,00	0,00	0,00	0,00
=	18.014.810,88	5.382.311,15	986.287,57	6.368.598,72
=	11.359.260,00	-533.570,11	-450.376,62	-983.946,73
+	0,00	0,00	0,00	0,00
+	0,00	0,00	0,00	0,00
+	0,00	0,00	0,00	0,00
=	0,00	0,00	0,00	0,00
+	1.000.000,00	0,00	0,00	0,00
-	1.000.000,00	0,00	0,00	0,00
+	11.506.943,88	9.440.835,57	29.834,82	9.470.670,39
-	11.534.938,82	8.936.684,40	376.556,01	9.313.240,41
=	3.180.742,66	4.800.510,56	-3.690.317,40	22.562.904,15
	= + + + - +	= 18.014.810,88 = 11.359.260,00 + 0,00 + 0,00 + 0,00 + 0,00 + 1.000.000,00 - 1.000.000,00 + 11.506.943,88 - 11.534.938,82	=       18.014.810,88       5.382.311,15         =       11.359.260,00       -533.570,11         +       0,00       0,00         +       0,00       0,00         +       0,00       0,00         +       1.000.000,00       0,00         +       1.000.000,00       0,00         +       11.506.943,88       9.440.835,57         -       11.534.938,82       8.936.684,40	=       18.014.810,88       5.382.311,15       986.287,57         =       11.359.260,00       -533.570,11       -450.376,62         +       0,00       0,00       0,00         +       0,00       0,00       0,00         +       0,00       0,00       0,00         +       1.000.000,00       0,00       0,00         +       11.506.943,88       9.440.835,57       29.834,82         -       11.534.938,82       8.936.684,40       376.556,01

<sup>\*\*</sup> Il totale comprende Competenza + Residui

Nel conto del tesoriere al 31/12/2021 non vi sono pagamenti per azioni esecutive .

L'Ente non ha utilizzato alcuna anticipazione di Tesoreria.

Il limite massimo dell'anticipazione di Tesoreria ai sensi dell'art. 222 del TUEL nell'anno 2021 è stato di Euro 14.977.629,80.

### Tempestività pagamenti

L'ente ha adottato le misure organizzative per garantire il tempestivo pagamento delle somme dovute per somministrazioni, forniture ed appalti, anche in relazione all'obbligo previsto dall'articolo 183, comma 8 del Tuel.

L'Ente, ai sensi dell'art. 41, comma 1, d.l. n. 66/2014, ha allegato al rendiconto un prospetto attestante l'importo dei pagamenti relativi a transazioni commerciali effettuati dopo la scadenza dei termini previsti dal d.lgs. n. 231/2002, nonché l'indicatore annuale di tempestività dei pagamenti di cui all'art. 33 del d.lgs. n. 33/2013.

Il valore dello stock di debiti commerciali residui scaduti e non pagati al 31 12 2021 - di cui all'art. 1 comma 867 L. 145/2018 - risulta pari a zero; ciò ha consentito all'ente il rispetto del vincolo di cui all'art. 1 c. 859 L. 145/2018 e la disapplicazione delle misure ivi previste.

Conseguentemente l'ente non è tenuto ad applicare nel bilancio di previsione 2022/2024 il fondo garanzia debiti commerciali.

## Il risultato di competenza, l'equilibrio di bilancio e quello complessivo

Il risultato della gestione di competenza presenta un avanzo di Euro 7.755.084,68.

L'equilibrio di bilancio presenta un saldo pari ad Euro 4.201.480,71 mentre l'equilibrio complessivo presenta un saldo pari ad Euro 3.699.628,95 come di seguito rappresentato:

GESTIONE DEL BILANCIO	2021
a) Avanzo di competenza (+) /Disavanzo di competenza (-)	7.755.084,68
b) Risorse accantonate stanziate nel bilancio dell'esercizio N (+)	1.542.507,17
c) Risorse vincolate nel bilancio (+)	2.011.096,80
d) Equilibrio di bilancio (d=a-b-c)	4.201.480,71

GESTIONE DEGLI ACCANTONAMENTI IN SEDE DI RENDICONTO	2021
d) Equilibrio di bilancio (+)/(-)	4.201.480,71
e)Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto(+)/(-)	501.851,76
f) Equilibrio complessivo (f=d-e)	3.699.628,95

## Conciliazione tra risultato della gestione di competenza e il risultato di amministrazione

Il risultato della gestione di competenza si concilia con quello di amministrazione, come risulta dai seguenti elementi:

RISCONTRO RISULTATI DELLA GEST	TIONE
Gestione di competenza	2021
Saldo gestione di competenza*	3.716.505,10
Fondo pluriennale vincolato iscritto in entrata	4.699.922,43
Fondo pluriennale vincolato di spesa	11.035.564,29
SALDO FPV	-6.335.641,86
Gestione dei residui	
Maggiori residui attivi riaccertati (+)	113.735,02
Minori residui attivi riaccertati (-)	333.514,29
Minori residui passivi riaccertati (+)	152.681,72
SALDO GESTIONE RESIDUI	-67.097,55
Riepilogo	
SALDO GESTIONE COMPETENZA	3.716.505,10
SALDO FPV	-6.335.641,86
SALDO GESTIONE RESIDUI	-67.097,55
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI APPLICATO	10.374.221,44
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI NON APPLICATO	8.752.084,88
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31.12.2021	16.440.072,01

Per quanto riguarda il grado di attendibilità delle previsioni e della capacità di riscossione delle entrate finali emerge che:

Entrate	Previsione definitiva (competenza)	Accertamenti c/competenza (A)	Incassi c/competenza (B)	% Incassi/accertamenti in c/competenza (B/A*100)
Titolo I	23.935.591,51	26.174.128,45	21.596.937,04	82,51
Titolo II	3.385.351,29	3.157.873,00	2.894.897,01	91,67
Titolo III	7.851.834,09	7.712.749,05	6.848.534,29	88,79
Titolo IV	8.300.703,90	5.230.775,37	4.848.741,04	92,70
Titolo V	0,00	0,00	0,00	0,00

Nel 2021, l'Organo di revisione, nello svolgimento dell'attività di vigilanza sulla regolarità dei rapporti finanziari tra Ente locale e concessionario della riscossione ai sensi dell'art. 239, co. 1, lett. c), del TUEL, non ha rilevato irregolarità e/o suggerito misure correttive non adottate dall'Ente.

L'Organo di revisione ha verificato che il concessionario abbia riversato il riscosso nel conto di tesoreria dell'Ente locale con la periodicità stabilita dall'art. 7, co. 2, lett. gg-septies) del d.l. n. 70/2011, convertito dalla l. n. 106/2011 e s.m.i.

La gestione della parte corrente, distinta dalla parte in conto capitale, integrata con l'applicazione a bilancio dell'avanzo derivante dagli esercizi precedenti, presenta per l'anno 2021 la seguente situazione:

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA 2021 (ACCERTAMENTI E IMPEGNI)
A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata	(+ )	1.197.785,62
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)	0,00
B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00	(+ )	37.044.750,50
di cui per estinzione anticipata di prestiti		0,00
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(+ )	0,00
D) Spese Titolo 1.00 - Spese correnti	(-)	31.648.907,52
di cui spese correnti non ricorrenti finanziate con utilizzo del risultato di amministrazione		1.386.954,53
D1) Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (di spesa)	(-)	1.836.023,00
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(-)	0,00
E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - titolo 2.04 Altri trasferimenti in	(-)	0,00

conto capitale		
F1) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari	(-)	862.048,93
di cui per estinzione anticipata di prestiti		0,00
F2) Fondo anticipazioni di liquidità	(-)	0,00
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-D1-E-E1-F1-F2)		3.895.556,67
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DA PRINCIPI CONTABILI, CHE HANNO EFFETTO SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI		
H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti e per rimborso prestiti	(+	3.027.532,60
di cui per estinzione anticipata di prestiti		0,00
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+ )	0,00
di cui per estinzione anticipata di prestiti		0,00
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	28.000,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(+ )	0,00
O1) RISULTATO DI COMPETENZA DI PARTE CORRENTE (O1=G+H+I+L+M)		6.895.089,27
- Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio 2021	(-)	1.542.507,17
- Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio	(-)	1.279.609,88
O2) EQUILIBRIO DI BILANCIO DI PARTE CORRENTE		4.072.972,22
<ul> <li>Variazione accantonamenti di parte corrente effettuata in sede di rendiconto (+)/(-)</li> </ul>	(-)	501.851,76
O3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO DI PARTE CORRENTE		3.571.120,46
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento (2)	(+ )	7.346.688,84
Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata	(+ )	3.502.136,81
R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00	(+	5.230.775,37
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(-)	0,00
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	0,00

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(-)	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria	(-)	0,00
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+ )	28.000,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(-)	0,00
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale	(-)	6.048.064,32
U1) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale (di spesa)	(-)	9.199.541,29
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	0,00
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(+ )	0,00
E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto capitale	(+ )	0,00
Z1) RISULTATO DI COMPETENZA IN C/CAPITALE ( Z1) = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-U1-U2-V+E+E1)		859.995,41
- Risorse accantonate in c/capitale stanziate nel bilancio dell'esercizio 2021	(-)	0,00
- Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio	(-)	731.486,92
Z2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALE		128.508,49
<ul> <li>Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto(+)/(-)</li> </ul>	(-)	0,00
Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN CAPITALE		128.508,49
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(+ )	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(+ )	0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria	(+ )	0,00
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine	(-)	0,00
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie	(-)	0,00
W1) RISULTATO DI COMPETENZA (W1=O1+Z1+S1+S2+T-X1-X2-Y)		7.755.084,68
- Risorse accantonate stanziate nel bilancio dell'esercizio 2021	(-)	1.542.507,17

W2) EQUILIBRIO DI BILANCIO		4.201.480,71
- Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto(+)/(-)	(-)	501.851,76
W3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO		3.699.628,95
Saldo corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali:		
O1) Risultato di competenza di parte corrente	(+	6.895.089,27
Utilizzo risultato di amministrazione destinato al finanziamento di spese correnti ricorrenti e al rimborso di prestiti al netto del fondo anticipazione di liquidità	(-)	1.640.578,07
Entrate non ricorrenti che non hanno dato copertura a impegni	(-)	340.117,22
- Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio 2021 (1)	(-)	1.542.507,17
- Variazione accantonamenti di parte corrente effettuata in sede di rendiconto (+)/(-)(2)	(-)	501.851,76
- Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio (3)	(-)	966.198,23
Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien.		1.903.836,82

### **ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE ACCANTONATE**

Capitolo di Spesa	Descrizione	Risorse accantonate al 01/01/2021 (a)	Risorse accantonate applicate al bilancio dell'esercizio 2021 (con segno -)	Risorse accantonate stanziate nella spesa del bilancio dell'esercizio 2021	Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto (con segno +/-) (d)	Risorse accantonate nel risultato di amministrazione al 31/12/2021 (e)=(a)+(b)+(c)+(d)
	Fondo anticipazioni di liquidità:					
	Totale Accantonamento - Fondo anticipazioni di liquidità:	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	Fondo perdite società partecipate:					
	Totale Accantonamento - Fondo perdite società partecipate:	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	Fondo contenzioso:					
	Fondo contenziosi vari accantonato avanzo di amministrazione	115.525,77	0,00	0,00	0,00	115.525,77
	Totale Accantonamento - Fondo contenzioso:	115.525,77	0,00	0,00	0,00	115.525,77
	Fondo crediti di dubbia esigibilità:					
1441.00/0.00	FONDO SVALUTAZIONE CREDITI	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1441.00/1.00	FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' - ENTRATE TRIBUTARIE	2.041.539,65	0,00	51.344,36	0,00	2.092.884,01
1441.00/2.00	FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' - SANZIONI AMMINISTRATIVE	822.332,30	0,00	156.927,51	0,00	979.259,81
1441.00/3.00	FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' - ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	43.738,26	0,00	4.554,65	5.764,73	54.057,64
1441.00/4.00	FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' - RECUPERO ICI CON RUOLI	132.042,74	0,00	0,00	-1.812,92	130.229,82
1441.00/5.00	FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' - SU ACCERTAMENTO RIFIUTI	643.769,09	0,00	801,20	42.049,08	686.619,37
1441.00/6.00	FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' ENTRATE PATRIMONIALI	60.924,71	0,00	211,72	15.724,34	76.860,77
1441.00/7.00	FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' PER RECUPERO IMU	4.949.664,73	-500.000,00	1.098.600,00	445.476,38	5.993.741,11

1441.00/8.00	FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' PER TASI	110.476,77	0,00	0,00	-5.349,85	105.126,92
	Totale Accantonamento - Fondo crediti di dubbia esigibilità:	8.804.488,25	-500.000,00	1.312.439,44	501.851,76	10.118.779,45
	Altri accantonamenti:					
	FONDO RISCHI VARI	109.968,00	-32.000,00	47.000,00	0,00	124.968,00
1450.00/0.00	FONDO RISCHI VARI	120.000,00	0,00	10.000,00	0,00	130.000,00
1450.00/3.00	FONDO SPESE VARIE FUTURE	10.505,92	0,00	173.067,73	0,00	183.573,65
	Totale Accantonamento - Altri accantonamenti:	240.473,92	-32.000,00	230.067,73	0,00	438.541,65
	TOTALE:	9.160.487,94	-532.000,00	1.542.507,17	501.851,76	10.672.846,87

#### **ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE VINCOLATE**

Capitol o di Entrata	Descrizione	Capitol o di Spesa	Descrizione	Risorse vinc. nel risultato di amministr. al 01/01/2021	Risorse vinc. applicate al bilancio dell'eser. 2021	Entrate vinc. accertate nell'eser. 2021	Impegni eser. 2021 finanziati da entrate vinc. accertate nell'eser. o da quote vinc. del risultato di amminsitr.	F.P.V al 31/12/2021 finanziato da entrate vinc. accertate nell'eser. o da quote vinc. del risultato di amministr.	Cancellazione di residui attivi vinc. o eliminazione del vinc. su quote del risultato di amministr. (+) e cancellazione di residui passivi finanziati da risorse vinc. (-) (gestione dei residui) (f)	Cancellazione dell'eser. 2021 di impegni finanziati fa F.P.V dopo l'approvazion e del rendiconto dell'eser. 2020 non reimpegnati nell'eser. 2021	Risorse vinc. nel bilancio al 31/12/2021  (h)=(b)+(c)- (d)-(e)+(g)	Risorse vinc al 31/12/2021 (i) = (a)+(c)- (d)-(e)-(f)+(g)
			Vincoli derivanti dalla legge:									
	AVANZO VINCOLATO	16618. 00/6.0 0	CONTRIBUTO PER AMPLIAMENTO CENTRO BALNEARE DESENZANINO E PRIMO TRATTO PASSEGGIATA A LAGO (AVANZO DI	220.668,51	220.668,51	0,00	0,00	220.668,51	0,00	0,00	0,00	0,00
50.00/ 0.00	IMPOSTA DI SOGGIORNO		IMPOSTA DI SOGGIORNO	0,00	0,00	260.638,74	0,00	0,00	0,00	0,00	260.638,74	260.638,74
50.00/ 0.00	IMPOSTA DI SOGGIORNO	3502.0 0/1.00	SERVIZI DI GESTIONE ATTIVITA'CULTURA LI (IMPOSTA DI SOGGIORNO) (VEDI CAPITOLO DI ENTRATA 50)	0,00	0,00	58.605,90	58.100,82	0,00	0,00	0,00	505,08	505,08
50.00/	IMPOSTA DI	3505.0	PRESTAZIONI	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

0.00	SOGGIORNO	0/1.00	ARTISTICHE (IMPOSTA DI SOGGIORNO) (VINCOLATO CAP. ENTRATA 50)									
50.00/ 0.00	IMPOSTA DI SOGGIORNO	3542.0 0/1.00	CONTRIBUTI PER PARTECIPAZIONE BANDO PER IL MUSEO (FINANZIAMENTO IMPOSTA DI SOGGIORNO- CAP E. 50)	0,00	0,00	2.000,00	2.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
50.00/ 0.00	IMPOSTA DI SOGGIORNO	3542.0 0/2.00	CONTRIBUTI PER COMITATO IDROSCALO PER COSTRUZIONE IDROVOLANTE (FINANZIAMENTO IMPOSTA DI SOGGIORNO- C	0,00	0,00	20.000,00	14.000,00	6.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00
50.00/ 0.00	IMPOSTA DI SOGGIORNO	5841.0 0/1.00	SPESE PER RISCOSSIONE TARES (SERVIZI DIVERSI) (IMPOSTA DI SOGGIORNO)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
50.00/ 0.00	IMPOSTA DI SOGGIORNO	5883.0 0/2.00	RIMBORSI E RESTITUZIONI IMPOSTA DI SOGGIORNO	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
50.00/ 0.00	IMPOSTA DI SOGGIORNO	6026.0 0/1.00	MANUTENZIONI ORDINARIE PARCHI E GIARDINI (IMPOSTA DI SOGGIORNO) (VINCOLATO CAP. ENTRATA 50)	0,00	0,00	299.523,88	299.522,22	0,00	0,00	0,00	1,66	1,66
50.00/ 0.00	IMPOSTA DI SOGGIORNO	6033.0 0/1.00	MANUTENZIONE SPIAGGE E PORTI (IMPOSTA DI	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

			SOGGIORNO) (VINCOLATO CAP. ENTRATA 50)									
50.00/ 0.00	IMPOSTA DI SOGGIORNO	7802.0 0/0.00	ACQUISTO PUBBLICAZIONI PER LO SVILUPPO TURISTICO (IMPOSTA DI SOGGIORNO) (VINCOLATO CAP. ENTRATA 50)	0,00	0,00	3.952,00	3.952,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
50.00/ 0.00	IMPOSTA DI SOGGIORNO	7802.0 0/1.00	ACQUISTO BENI DIVERSI E MATERIALI PER LO SVILUPPO TURISTICO (IMPOSTA DI SOGGIORNO) (VINCOLATO CAP. E	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
50.00/ 0.00	IMPOSTA DI SOGGIORNO	7823.0 0/0.00	GESTIONE DELLE SALE DI PALAZZO TODESCHINI - HOSTESS E CATERING (IMPOSTA DI SOGGIORNO) (VINCOLATO CAP	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
50.00/ 0.00	IMPOSTA DI SOGGIORNO	7828.0 0/0.00	MANIFESTAZIONI E PRESTAZIONI DIVERSE PER LO SVILUPPO DEL TURISMO (IMPOSTA DI SOGGIORNO) (VINCOLATO C	0,00	0,00	233.341,23	210.481,68	0,00	383,20	0,00	22.859,55	23.242,75
50.00/ 0.00	IMPOSTA DI SOGGIORNO	7864.0 0/0.00	EROGAZIONE CONTRIBUTI PER LO SVILUPPO DEL TURISMO (IMPOSTA DI	0,00	0,00	12.000,00	12.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

			SOGGIORNO) (VINCOLATO CAP. ETNRATA 50)									
50.00/ 0.00	IMPOSTA DI SOGGIORNO	10705. 00/2.0 0	ACQUISTO MOBILI PER BIBLIOTECA COMUNALE (AVANZO IMPOSTA DI SOGGIORNO)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
50.00/ 0.00	IMPOSTA DI SOGGIORNO	10705. 00/3.0 0	PROGETTO RINNOVO SALE MUSEO (AVANZO IMPOSTA DI SOGGIORNO)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
50.00/ 0.00	IMPOSTA DI SOGGIORNO	10705. 00/4.0 0	ACQUISTO ARCO GONFIABILE (AVANZO IMPOSTA DI SOGGIORNO)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
50.00/ 0.00	IMPOSTA DI SOGGIORNO	10705. 00/5.0 0	INSTALLAZIONE VIDEO SORVEGLIANZA GALLERIA (AVANZO IMPOSTA DI SOGGIORNO)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
50.00/ 0.00	IMPOSTA DI SOGGIORNO	10705. 00/6.0 0	ACQUISTO MOBILI IAT STAZIONE (AVANZO IMPOSTA DI SOGGIORNO)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
50.00/ 0.00	IMPOSTA DI SOGGIORNO	10705. 00/7.0 0	ACQUISTO GUIDE MUSEO (AVANZO IMPOSTA DI SOGGIORNO)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
50.00/ 0.00	IMPOSTA DI SOGGIORNO	10705. 00/8.0 0	ACQUISTO MOBILI PER BIBLIOTECA COMUNALE (IMPOSTA DI SOGGIORNO AVANZO ECONOMICO)	0,00	0,00	28.000,00	6.500,67	21.499,33	0,00	0,00	0,00	0,00
50.00/	IMPOSTA DI	14500.	ACQUISTO	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

0.00	SOGGIORNO	00/0.0 0	ATTREZZATURE DI SUPPORTO ALL'ATTIVITA' DI PROMOZIONE TURISMO (AVANZO DI AMMINISTRAZION E)									
157.00 /0.00	TRASFERIMENTO DALLO STATO PER 5 PER MILLE E CONTRIBUTI DIVERSI (VINC. S. CAP 6789)	6789.0 0/0.00	CONTRIBUTI ALLE ASSOCIAZIONI OPERANTI IN CAMPO SOCIO ASSISTENZIALE (5 PER MILLE - CAP. E. 157)	0,00	0,00	8.774,42	0,00	8.774,42	0,00	0,00	0,00	0,00
168.00 /0.00	FONDO SOSTEGNO ALIMENTARE - VINCOLATO CAP. SPESA 6722	6722.0 0/0.00	ACQUISTO BUONI SPESA EMERGENZA COVID-19 - VINCOLATO CAP. ENTRATA 168	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
173.00 /0.00	FONDO PER L'ESERCIZIO DI FUNZIONI FONDAMENTALI ART. 106 DL 34/2020		contratti continuativi	0,00	0,00	49.462,58	0,00	0,00	0,00	0,00	49.462,58	49.462,58
173.00 /0.00	FONDO PER L'ESERCIZIO DI FUNZIONI FONDAMENTALI ART. 106 DL 34/2020		spese covid	0,00	0,00	14.061,87	0,00	0,00	0,00	0,00	14.061,87	14.061,87
173.00 /0.00	FONDO PER L'ESERCIZIO DI FUNZIONI FONDAMENTALI ART. 106 DL 34/2020		spese covid	0,00	0,00	6.216,63	0,00	0,00	0,00	0,00	6.216,63	6.216,63
174.00	CONTRIBUTO	5126.0	CONTRIBUTI PER	0,00	0,00	9.535,12	9.535,12	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

/0.00	REGIONALE PER BARRIERE ARCHITETTONICH E L. 13/89 (VINCOLATO CAPITOLO SPESA 5126)	0/0.00	SUPERAMENTO ED ELIMINAZIONE BARRIERE ARCHITETTONICHE - L. 13/89 (VINCOLATO CAP. E. 17									
180.00 /0.00	FONDO COMPENSATIVO IMPOSTA DI SOGGIORNO (ART. 180 COMMA 1 D.L. 34) (VINC CAP SPESA)			0,00	0,00	128.818,60	0,00	0,00	0,00	0,00	128.818,60	128.818,60
180.00 /0.00	FONDO COMPENSATIVO IMPOSTA DI SOGGIORNO (ART. 180 COMMA 1 D.L. 34) (VINC CAP SPESA)	7802.0 0/3.00	ACQUISTO PUBBLICAZIONI PER LO SVILUPPO TURISTICO (CAP E 180 TRASF COMP IMPOSTA DI SOGGIORNO)	0,00	0,00	1.342,00	1.342,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
180.00 /0.00	FONDO COMPENSATIVO IMPOSTA DI SOGGIORNO (ART. 180 COMMA 1 D.L. 34) (VINC CAP SPESA)	7802.0 0/4.00	ACQUISTO BENI DIVERSI E MATERIALI PER LO SVILUPPO TURISTICO (CAP E 180 TRASF COMP IMPOSTA DI SOGGIOR	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
180.00 /0.00	FONDO COMPENSATIVO IMPOSTA DI SOGGIORNO (ART. 180 COMMA 1 D.L. 34) (VINC CAP SPESA)	7822.0 0/1.00	SPESE PER MANIFESTAZIONI - CONVEGNI (CAP E 180 TRASF COMP IMPOSTA DI SOGGIORNO)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
180.00	FONDO	7823.0	SPESE PER	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

/0.00	COMPENSATIVO IMPOSTA DI SOGGIORNO (ART. 180 COMMA 1 D.L. 34) (VINC CAP SPESA)	0/2.00	GESTIONE HOSTESS EVENTI ISTITUZIONALI E PRIVATI (CAP E 180 FONDO COMP IMPOSTA DI SOGGIORNO									
180.00 /0.00	FONDO COMPENSATIVO IMPOSTA DI SOGGIORNO (ART. 180 COMMA 1 D.L. 34) (VINC CAP SPESA)	7828.0 0/1.00	MANIFESTAZIONI E PRESTAZIONI DIVERSE PER LO SVILUPPO DEL TURISMO (CAP E 180 TRASF COMP IMPOSTA DI SO	0,00	0,00	237.668,71	233.271,06	4.284,80	0,00	0,00	112,85	112,85
180.00 /0.00	FONDO COMPENSATIVO IMPOSTA DI SOGGIORNO (ART. 180 COMMA 1 D.L. 34) (VINC CAP SPESA)	7864.0 0/2.00	EROGAZIONE CONTRIBUTI PER SVILUPPO DEL TURISMO (CAP E 180 FONDO COMP IMPOSTA DI SOGGIORNO)	0,00	0,00	4.334,64	4.334,64	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
182.00 /0.00	CONTRIBUTO FONDO EMERGENZE IMPRESE ED ISTITUZIONI CULTURALI (DM 4.6.2020) - VINCOLATO CAP. SPESA 330	3302.0 0/1.00	ACQUISTO DI LIBRI ED ALTRI BENI DOCUMENTALI PER LA BIBLIOTECA COMUNALE (VINCOLATO CAPITOLO E. 182)	0,00	0,00	9.204,87	9.204,20	0,00	0,67	0,00	0,67	0,00
183.00 /0.00	CONTRIBUTO FONDO CENTRI ESTIVI (DM 16.6.2021) (CAP S 6208 2)	6208.0 0/2.00	CONTRIBUTI PER PROGETTI EDUCATIVI PER MINORI - CONTRIBUTO MINISTERO FONDO CENTRI ESTIVI CAP E 183	0,00	0,00	54.070,52	54.070,52	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

244.00 /0.00	CONTRIBUTO REGIONALE PER TRASPORTO URBANO - ACCISA (V.DI CAP. S. 4942) VINCOLATO	4942.0 0/0.00	TRASFERIMENTO PER TRASPORTO URBANO (VINC. CAP. ENTRATA 244)	2.225,92	0,00	119.803,57	119.803,56	0,00	0,00	0,00	0,01	2.225,93
245.00 /0.00	CONTRIBUTO REGIONALE PER TRASPORTO URBANO	4941.0 0/0.00	SERVIZIO DI TRASPORTO URBANO	0,00	0,00	94.086,39	94.086,39	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
246.00 /0.00	CONTRIBUTO FONDO REGIONALE DI SOSTEGNO ALL'ACCESSO ALLA LOCAZIONE LEGGE 431/1998 (V.DI CAP. SPESA 67	6782.0 0/0.00	FONDO REGIONALE DI SOSTEGNO ACCESSO ALLA LOCAZIONE -LEGGE 431/98 (VINCOLATO CAP. ENTRATA 246)-	0,00	0,00	89.192,86	0,00	89.192,86	0,00	0,00	0,00	0,00
686.00 /0.00	EROGAZIONI LIBERALI DA IMPRESE PER EMERGENZA CORONA - VIRUS (VINCOLATO CAP. S. 6722-1)	6722.0 0/1.00	INTERVENTI PER EMERGENZA COVID-19 - VINCOLATO CAP. ENTRATA 686	2,50	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	2,50
686.00 /1.00	EROGAZIONI LIBERALI DA FAMIGLIE PER EMERGENZA CORONA - VIRUS (VINCOLATO CAP. S. 6722-2)	6722.0 0/2.00	INTERVENTI PER EMERGENZA COVID-19 - VINCOLATO CAP. ENTRATA 686 - 1	4,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	4,00
778.00 /0.00	ENTRATE DA ALIENAZIONE BENI IMMOBILI		estinzione anticipata mutui	102.432,23	0,00	8.242,36	0,00	0,00	0,00	0,00	8.242,36	110.674,59
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE			0,00	0,00	523.927,42	0,00	0,00	0,00	0,00	523.927,42	523.927,42

	SANZIONI											
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	10706. 00/0.0 0	SISTEMAZIONE COPERTURA MUSEO "RAMBOTTI" (ONERI)	0,00	0,00	15.162,21	15.162,21	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	10708. 00/0.0 0	SISTEMAZIONE COPERTURE EDIFICI COMUNALI VARI (SEDE BANDA, MAGAZZINI, VILLA BRUNATI) (ONERI)	0,00	0,00	78.230,06	0,00	78.230,06	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	10788. 00/2.0 0	IMPIANTO DI CONDIZIONAMENT O CASTELLO (ONERI)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	20.070,71	20.070,71	20.070,71
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	10788. 00/3.0 0	MESSA IN SICUREZZA FACCIATE NORD EX CASERMA BERETTA (ONERI)	0,00	0,00	99.000,00	0,00	99.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	10801. 00/0.0 0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA ED ADEGUAMENTO EDIFICI COMUNALI VARI INTERVENTI (ONERI)	0,00	0,00	80.000,00	66.214,00	13.786,00	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	10802. 00/0.0 0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMPIANTI EDIFICI COMUNALI (ONERI)	0,00	0,00	39.707,34	32.387,34	7.320,00	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE	10816. 00/8.0 0	OPERE DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA VARIE SU BENI	0,00	0,00	63.303,55	29.383,35	33.920,20	0,00	0,00	0,00	0,00

	SANZIONI		COMUNALI (ONERI URBANIZZAZIONE)									
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	10816. 00/9.0 0	SISTEMAZIONE UFFICI VIA ANNUNCIATA (ONERI DI URBANIZZAZIONE)	0,00	0,00	14.114,38	8.924,30	5.190,08	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	10836. 00/1.0 0	RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA EDIFICIO VIA E. PAPA - ONERI URBANIZZAZIONE	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	303,61	303,61	303,61
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	10847. 00/0.0 0	ACQUISTO ARREDO URBANO E ATTREZZATURE (ONERI)	0,00	0,00	69.999,89	65.383,89	4.616,00	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	10854. 00/0.0 0	NUOVO IMPIANTO VIDEOSORVEGLIAN ZA - FIN. ONERI	0,00	0,00	10.000,00	0,00	10.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	10859. 00/0.0 0	MANUTENZIONE IMMOBILE SPIAGGIA D'ORO (ONERI)	0,00	0,00	57.035,00	57.035,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	10888. 00/2.0 0	SISTEMAZIONE PALAZZO TODESCHINI (ONERI URBANIZZAZIONE)	0,00	0,00	170.000,00	0,00	170.000,00	0,00	49.995,60	49.995,60	49.995,60
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	10903. 00/0.0 0	SPESE DIVERSE DI PROGETTAZIONE (ONERI)	0,00	0,00	150.455,61	53.369,17	97.086,44	0,00	2.177,70	2.177,70	2.177,70
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI	10906. 00/0.0	INCARICHI PGT E URBANISTICI	0,00	0,00	9.394,00	6.344,00	3.050,00	2.791,36	0,00	0,00	2.791,36

	EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	0	(ONERI)								
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	10921. 00/0.0 0	RESTITUZIONE DI ONERI DI 0,00 URBANIZZAZIONE	0,00	3.448,66	3.448,66	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	11484. 00/0.0 0	INVESTIMENTI PER L'INFORMATICA COMUNALE (ONERI) 4 L	0,00	0,00	0,00	0,00	2.424,33	0,00	0,00	2.424,33
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	12607. 00/0.0 0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA ED ADEGUAMENTO EDIFICI SCOLASTICI VARI INTERVENTI (ONERI)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	2.270,37	2.270,37	2.270,37
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	12607. 00/1.0 0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA ED ADEGUAMENTO EDIFICI SCOLASTICI VARI INTERVENTI (ONERI)	0,00	94.246,22	67.187,03	27.059,19	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	14201. 00/0.0 0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMPIANTI SPORTIVI (ONERI)	0,00	34.996,92	16.872,60	18.124,32	0,00	212,28	212,28	212,28
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	14222. 00/0.0 0	MANUTENZIONE CAMPI DA CALCIO IN ERBA E IMPIANTI DI IRRIGAZIONE (ONERI)	0,00	39.894,00	0,00	39.894,00	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00	PROVENTI DA	14223.	RIQUALIFICAZIONE 0,00	0,00	140.000,00	0,00	140.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00

/0.00	CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	00/1.0 0	PISTA DI ATLETICA CAMPO TRE STELLE (ONERI)								
910.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	15012. 00/2.0 0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA STRADE E RIMESSA IN QUOTA CHIUSINI (ONERI)	0,00	2.945,00	0,00	2.945,00	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	15012. 00/5.0 0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA STRADE (ONERI DI URBANIZZAZIONE)	0,00	24.191,14	0,00	24.191,14	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	15012. 00/6.0 0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA STRADE BIANCHE (ONERI DI URBANIZZAZIONE)	0,00	88.948,00	6.000,00	82.948,00	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	15015. 00/0.0 0	OPERE DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA E ADEGUAMENTO STRADE, 0, ASFALTATURE, BARRIERE ARCHITETTONICHE , MAR	0,00	90.000,00	9.415,82	80.584,18	0,00	5.535,10	5.535,10	5.535,10
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	15032. 00/0.0 0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA FOSSI, CANALI DI SCOLO, CONSOLIDAMENT O SCARPATE E STRADE BIANCHE (ONERI)	0,00	30.000,00	2.818,33	27.181,67	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE	15072. 00/1.0 0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA STRADE, RIPRISTINO	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

	SANZIONI		PORFIDI, MESSA IN SICUREZZA (ONERI)									
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	15106. 00/0.0 0	RIQUALIFICAZIONE E POTENZIAMENTO PISTE CICLABILI E CICLOPEDONALI - ONERI	,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	15107. 00/0.0 0	REALIZZAZIONE NUOVA ROTATORIA E PERCORSO 0 PEDONALE IN LOCALITA' S. PEITRO (ONERI)	,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1.599,75	1.599,75	1.599,75
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	15114. 00/1.0 0	MODIFICA ROTATORIA VIA ALLENDE - VIA MICHELANGELO (ONERI DI URBANIZZAZIONE)	,00	0,00	40.000,00	0,00	40.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	15127. 00/0.0 0	MANUTENZIONE GRIGLIE, CANALI DI SCOLO E CADITOIE (ONERI)	,00	0,00	40.000,00	0,00	40.000,00	0,00	4,20	4,20	4,20
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	15128. 00/0.0 0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA SEGNALETICA ORIZZONTALE (ONERI)	,00	0,00	40.000,00	0,00	40.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	15201. 00/0.0 0	ADEGUAMENTO E POTENZIAMENTO IMPIANTI DI PUBBLICA ILLUMINAZIONE (ONERI)	,00	0,00	50.000,00	13.721,92	36.278,08	6.584,45	1,21	1,21	6.585,66
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI	15204. 00/5.0	ILLUMINAZIONE VIADOTTO 0	,00	0,00	30.000,00	0,00	30.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00

	EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	0	(ONERI)									
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	15205. 00/0.0 0	RIQUALIFICAZIONE GIARDINO/PIAZZA G. PERRUCCHETTI A SAN MARTINO (ONERI)	,00	0,00	140.000,00	2.330,00	137.670,00	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	15206. 00/1.0 0	RIQUALIFICAZIONE VIA DI VITTORIO TRATTO DA VIA P.A. DI FRANCIA E VIA VENEZIA (ONERI)	,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	35.036,58	35.036,58	35.036,58
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	16243. 00/0.0 0	MANUTENZIONE RETI ACQUE BIANCHE (ONERI DI URBANIZZAZIONE)	,00	0,00	78.110,00	0,00	78.110,00	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	16486. 00/2.0 0	ACQUISTO CONTENITORI RIFIUTI - FIN. 0 ONERI DI URBANIZZAZIONE	,00	0,00	9.975,21	0,00	9.975,21	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	16593. 00/0.0 0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA FONTANE (ONERI)	,00	0,00	24.819,00	4.819,00	20.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	16595. 00/3.0 0	SISTEMAZIONE COLLINA PARCO DEL LAGHETTO (ONERI DI URBANIZZAZIONE)	,00	0,00	28.225,27	0,00	28.225,27	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	16597. 00/0.0 0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA 0 AIUOLE (ONERI)	,00	0,00	67.084,41	1.708,00	65.376,41	0,00	0,00	0,00	0,00

910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	16598. 00/0.0 0	POTATURE VARIE (ONERI)	0,00	0,00	89.304,00	20.274,84	69.029,16	0,00	0,85	0,85	0,85
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	16601. 00/0.0 0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA AREE VERDI E PIANTUMAZIONE ESS. ARBOREE SU AREE STANDARD ED INTERVENTI PL	0,00	0,00	79.271,21	26.651,65	52.619,56	135,32	49,72	49,72	185,04
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	16603. 00/0.0 0	MANUTENZIONI STRAORDINARIE E AMPLIAMENTO SERVIZI SPIAGGE E PORTI VARIE (ONERI)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	74,51	74,51	74,51
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	16610. 00/4.0 0	CONTRIBUTO 2° LOTTO PASSEGGIATA A LAGO TRATTO MARATONA E SPIAGGIA D'ORO (ONERI)	0,00	0,00	4.345,39	0,00	4.345,39	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	16610. 00/5.0 0	CONTRIBUTO 1° LOTTO PASSEGGIATA A LAGO TRATTO MARATONA E SPIAGGIA D'ORO (ONERI)	0,00	0,00	250.000,00	250.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	16615. 00/2.0 0	SANIFICAZIONE ESSENZE ARBOREE AD ALTO FUSTO (ONERI DI URBANIZZAZIONE)	0,00	0,00	70.881,93	48.246,73	22.635,20	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E	17521. 00/0.0 0	CONTRIBUTO PER GLI EDIFICI DI CULTO (ON)	0,00	0,00	120.000,00	120.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

	RELATIVE SANZIONI											
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	17643. 00/0.0 0	ADEGUAMENTO SISMICO ASILO NIDO POLLICINO (ONERI)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
910.00 /0.00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	17643. 00/2.0 0	ADEGUAMENTO SISMICO ASILO NIDO IL CUCCIOLO (ONERI)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
			Totale vincoli derivanti dalla legge:	325.333,16	220.668,51	4.843.892,71	2.059.902,72	1.989.810,48	12.319,33	117.332,19	1.132.180,21	1.249.162,85
			Vincoli derivanti da trasferimenti:									
	MINORI ENTRATE FINANZIATE DA AVANZO VINCOLATO COVID			297.281,15	297.281,15	0,00	0,00	0,00	297.281,15	0,00	297.281,15	0,00
	AVANZO VINCOLATO	420.00 /1.00	COVID - SERVIZI VARI PER EMERGENZA SANITARIA	36.000,00	36.000,00	0,00	27.112,35	8.881,50	6,15	0,00	6,15	0,00
	avanzo vincolato	441.00 /0.00	RIMBORSI E RESTITUZIONI DIVERSE A TERZI (VEDI CAP. E. 738)	10.442,95	10.442,95	0,00	10.442,95	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	AVANZO VINCOLATO	767.00 /9.00	COVID - SPESE TELEFONICHE PROTEZIONE CIVILE	200,00	200,00	0,00	200,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	AVANZO VINCOLATO	767.00 /10.00	COVID - SPESE TELEFONICHE IMMOBILI ISTITUZIONALI	10.000,00	10.000,00	0,00	9.984,59	0,00	15,41	0,00	15,41	0,00

		VARI									
AVANZO VINCOLATO	767.00 /11.00	COVID - SPESE TELEFONICHE ASILO NIDO	850,00	850,00	0,00	848,40	0,00	1,60	0,00	1,60	0,
AVANZO VINCOLATO	767.00 /12.00	COVID - SPESE TELEFONICHE INFORMAGIOVANI E CENTRI AGGREGAZIONE GIOVANILE	400,00	400,00	0,00	400,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,
AVANZO VINCOLATO	775.00 /1.00	COVID - TELEFONIA MOBILE E SERVIZI VARI	1.000,00	1.000,00	0,00	1.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0
AVANZO VINCOLATO	1270.0 0/7.00	COVID - GESTIONE E MANUTENZIONE APPLICAZIONI	12.930,00	12.930,00	0,00	11.126,40	1.708,00	95,60	0,00	95,60	O
AVANZO VINCOLATO	1270.0 0/8.00	COVID - SERVIZI DI RETE PER TRASMISSIONE DATI E VOIP E RELATIVA MANUTENZIONE	2.867,00	2.867,00	0,00	2.859,53	0,00	7,47	0,00	7,47	O
AVANZO VINCOLATO	1270.0 0/9.00	COVID - SERVIZI PER I SISTEMI E RELATIVA MANUTENZIONE	770,00	770,00	0,00	769,81	0,00	0,19	0,00	0,19	C
AVANZO VINCOLATO	1270.0 0/10.0 0	COVID - SERVIZI PER L'INFORMATICA	19.600,00	19.600,00	0,00	0,00	19.019,80	580,20	0,00	580,20	C
AVANZO VINCOLATO	1853.0 0/0.00	IND. O.P. PERSONALE POLIZIA LOCALE EMERGENZA COVID-19 MARZO APRILE E MAGGIO 2020	4.598,64	4.598,64	0,00	4.598,64	0,00	0,00	0,00	0,00	(
AVANZO VINCOLATO	1853.0 0/1.00	CPDEL PER INDENNITA' O.P.	1.094,48	1.094,48	0,00	1.094,48	0,00	0,00	0,00	0,00	(

		PERSONALE POLIZIA LOCALE EMERGENZA COVID-19 MARZO APRILE E MAGGIO 2020									
	1853.0 0/2.00	IRAP SU IND. O.P. PERSONALE POLIZIA LOCALE EMERGENZA COVID-19 MARZO APRILE E MAGGIO 2020	390,88	390,88	0,00	390,88	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	3142.0 0/1.00	COVID - SERVIZIO DI FORNITURA PASTI ALLE SCUOLE	154.020,00	154.020,00	0,00	55.518,02	98.501,98	0,00	0,00	0,00	0,00
	3143.0 0/1.00	COVID - SPESE PER TRASPORTO SCOLASTICO E ASSISTENZA SCUOLABUS	87.458,20	87.458,20	0,00	56.867,57	30.590,63	0,00	0,00	0,00	0,00
	3145.0 0/1.00	COVID - SERVIZI DI ASSISTENZA PER LE SCUOLE	214.785,44	214.785,44	0,00	163.650,40	51.135,02	0,02	0,00	0,02	0,00
	3223.0 0/2.00	COVID - LOCAZIONI PASSIVE PER SCUOLE PER EMERGENZA SANITARIA	7.320,00	7.320,00	0,00	7.320,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
VANZO INCOLATO	3502.0 0/3.00	COVID - SERVIZI PER GESTIONE ATTIVITA'CULTURA LI	25.000,00	25.000,00	0,00	24.990,26	0,00	9,74	0,00	9,74	0,00
VANZO INCOLATO	4082.0 0/2.00	COVID - CONTRIBUTI PER LA PROMOZIONE DELLO SPORT	30.000,00	30.000,00	0,00	30.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
VANZO INCOLATO	5483.0 0/2.00	COVID - SPESE PER IL SERVIZIO DI	18.064,00	18.064,00	0,00	18.000,00	0,00	64,00	0,00	64,00	0,00

		PROTEZIONE CIVILE - CONTRIBUTI									
AVANZO VINCOLATO	5883.0 0/4.00	COVID - RISTORO TARI PER UTENZE DOMESTICHE E NON DOMESTICHE	400.000,00	400.000,00	0,00	393.859,91	6.140,09	0,00	0,00	0,00	0,00
AVANZO VINCOLATO	6206.0 0/1.00	COVID - TRASPORTO DISABILI AI SERVIZI DIURNI	30.000,00	30.000,00	0,00	2.539,24	27.460,76	0,00	0,00	0,00	0,00
AVANZO VINCOLATO	6208.0 0/3.00	COVID - CONTRIBUTI PER PROGETTI EDUCATIVI PER MINORI	47.719,50	47.719,50	0,00	47.719,50	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
AVANZO VINCOLATO	6722.0 0/3.00	COVID - ACQUISTO BUONI SPESA EMERGENZA COVID-19 - FINANZ. AVANZO AMMINISTRAZION E	139.200,00	139.200,00	0,00	139.017,00	0,00	183,00	0,00	183,00	0,00
AVANZO VINCOLATO	6742.0 0/1.00	COVID - ATTIVITA' CENTRI SOCIALI ANZIANI	100.000,00	100.000,00	0,00	0,00	100.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00
AVANZO VINCOLATO	6743.0 0/0.00	COVID - SERVIZIO DI SUPPORTO ALLA POPOLAZIONE PER PIANO REGIONALE VACCINALE	1.012,63	1.012,63	0,00	1.012,63	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
AVANZO VINCOLATO	6749.0 0/2.00	COVID - SPESE PER PASTI A DOMICILIO E TELESOCCORSO - INTERVENTI COVID	18.060,97	18.060,97	0,00	17.957,73	40,29	62,95	0,00	62,95	0,00
AVANZO VINCOLATO	6771.0 0/1.00	COVID - SPESE VARIE PER ASSISTENZA PERSONE CON	5.500,00	5.500,00	0,00	5.500,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

		FRAGILITA'									
AVANZO VINCOLATO	6772.0 0/1.00	COVID - FONDO AFFITTO QUOTA COMUNALE	172.987,37	172.987,37	0,00	172.987,37	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
AVANZO VINCOLATO	6781.0 0/1.00	COVID - CONTRIBUTI A FAVORE DI SOGGETTI A RISCHIO ESCLUSIONE SOCIALE	98.437,90	98.437,90	0,00	97.909,90	0,00	528,00	0,00	528,00	0,0
AVANZO VINCOLATO	6788.0 0/1.00	COVID - CONTRIBUTI PER SOSTEGNO ATTIVITA' ASSOCIAZIONI OPERANTI IN CAMPO SOCIO- ASSISTENZIALE	22.981,63	22.981,63	0,00	22.981,48	0,00	0,15	0,00	0,15	0,0
AVANZO VINCOLATO	6930.0 0/1.00	COVID - ACQUISTI VARI PER EMERGENZA SANITARIA	4.000,00	4.000,00	0,00	2.213,85	1.780,97	5,18	0,00	5,18	0,0
AVANZO VINCOLATO	6930.0 0/2.00	ACQUISTI VARI PER EMERGENZA SANITARIA (AVANZO DI AMMINISTRAZION E VINCOLATO)	9.753,05	9.753,05	0,00	0,00	0,00	9.753,05	0,00	9.753,05	0,0
AVANZO VINCOLATO	6931.0 0/1.00	COVID - INTERVENTI DIVERSI PER LA SANIFICAZIONE	40.000,00	40.000,00	0,00	35.182,21	0,00	4.817,79	0,00	4.817,79	0,0
AVANZO VINCOLATO	7866.0 0/1.00	COVID - SERVIZI VARI PER ASSISTENZA ATTIVITA' PRODUTTIVE	10.000,00	10.000,00	0,00	10.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,0
CONTRIBUTO	10702.	TRASFERIMENTO	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	158,84	0,00	0,00	158,8

	REGIONALE PALAFITTE	00/0.0	AI COMUNI PER PROGETTO LE PALAFITTE UNESCO DEL GARDA (CONTR. REGIONALE)									
	AVANZO VINCOLATO	10854. 00/4.0 0	IMPIANTO VIDEOSORVEGLIAN ZA - (AVANZO DI AMMINISTRAZION E DA IMPOSTA DI SOGGIORNO)	28.554,61	28.554,61	0,00	9.135,36	19.419,25	0,00	0,00	0,00	0,00
	CONTRIBUTO STATO PER EFFICIENTAMENT O ENERGETICO	12615. 00/0.0 0	EFFICIENTAMENTO ENERGETICO SCUOLA MEDIA TREBESCHI (FINANZIAMENTO CONTR. STATALE- CAP 903)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	66,72	0,00	0,00	66,72
	AVANZO VINCOLATO	14500. 00/1.0 0	ACQUISTO MOBILI INFOPOINT (AVANZO DI AMMINISTRAZION E VINCOLATO IMPOSTA DI SOGGIORNO)	67.100,00	67.100,00	0,00	62.952,00	0,00	4.148,00	0,00	4.148,00	0,00
	AVANZO VINCOLATO	16618. 00/5.0 0	CONTRIBUTO PER AMPLIAMENTO CENTRO BALNEARE DESENZANINO E PRIMO TRATTO PASSEGGIATA A LAGO (AVANZO DI	329.331,49	329.331,49	0,00	0,00	329.331,49	0,00	0,00	0,00	0,00
162.00 /0.00	CONTR. MINISTERO DELLA CULTURA PER SITI UNESCO (CAP S 3502 2)	3502.0 0/2.00	SPESE GESTIONE ATTIVITA'CULTURA LI (CAP. E. 162)	0,00	0,00	11.109,06	6.632,78	0,00	4.476,28	0,00	4.476,28	0,00
168.00 /1.00	FONDO SOLIDARIETA'	6722.0 0/4.00	FONDO SOLIDARIETA'	0,00	0,00	122.607,60	122.607,60	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

	ALIMENTARE E SOSTEGNO ALLE FAMIGLIE (ART. 53 COMMA 1 DL 73/2021) (CAP S 6722 4)		FAMILIARE E SOSTEGNO ALLE FAMIGLIE (ART. 33 CO. 1 DL 73/2021 - CAP E 168/1)									
176.00 /0.00	FONDO EMERGENZA PER LE ZONE ROSSE - ART. 112 DL 34/2020		SPESE PER COVID	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
178.00 /1.00	FONDO RISTORO PER AGEVOLAZIONI TARI (ART. 6 CO. 1 DL 73/2021) (CAP S 5883 5 )	5883.0 0/5.00	AGEVOLAZIONI TARI (CONTRIBUTO STATO FONDO RISTORO TARI, CAP E 178 1 )	0,00	0,00	353.476,19	353.476,19	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
185.00 /0.00	CONTRIBUTO MINISTERO PER TRASPORTO SCOLASTICO (VINCOLATO SPESA CAP. 3143- 2)	3143.0 0/2.00	CONTRIBUTO MINISTERO PER TRASPORTO SCOLASTICO A SOCIETA' DI TRASPORTI (VINCOLATO CAP. ENTRATA 185)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
209.00 /0.00	CONTRIBUTO REGIONE LOMBARDIA PER PROGETTO QB MESSA A SISTEMA DEL MODELLO DI INTERVENTO REGIONALE A F	6792.0 0/0.00	UTILIZZO CONTRIBUTO REGIONE LOMBARDIA PROGETTO QB PER GIOVANI E ADULTI A GRAVE RISCHIO DI MARGINALIT	0,00	0,00	2.116,00	0,00	0,00	0,00	0,00	2.116,00	2.116,00
343.00 /0.00	PROVENTI DA SPONSORIZZAZIO NI PER ACQUISTO SEDIE STADIO TRE STELLE (CAP S 4023)	4023.0 0/0.00	ACQUISTO SEDIE PER STADIO TRE STELLE (CAP 343 ENTRATA)	0,00	0,00	4.812,29	4.812,29	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

754.00 /0.00	RIMBORSO SPESE PER CONSULTAZIONI ELETTORALI E REFERENDARIE (vincolato cap. 1123 e seguenti)		spese per l'organizzazoine delle elezioni	18.932,29	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	18.932,29
777.00 /0.00	CONTRIBUTI DA REGIONE PER ACQUISTO MEZZI (CAP. S. 10848-6)	10848. 00/6.0 0	ACQUISTO AUTOMEZZI - CONTRIBUTO REGIONE LOMBARDIA (CAP. E. 777)	0,00	0,00	35.730,00	35.730,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
780.00 /0.00	CONTRIBUTI DA REGIONE PER INTERVENTI TUTELA ECOSISTEMI LITORANEI - DGR XI/5099 (CAP. SPESA 16620)	16620. 00/0.0 0	INTERVENTI TUTELA ECOSISTEMI LITORANEI (CANNETI) - FIN. CONTR. REGIONALE (CAP. E 780)	0,00	0,00	24.064,24	0,00	24.064,24	0,00	0,00	0,00	0,00
780.00 /1.00	CONTRIBUTI DA REGIONE PER POTENZIAMENTO SITI RIPRODUTTIVI ANFIBI (DGR 11142/2021) (CAP. SPESA 1662	16620. 00/1.0 0	POTENZIAMENTO SITI RIPRODUTTIVI ANFIBI - OASI S. FRANCESCO - FIN. CONTR. REGIONALE (CAP. E 780-1)	0,00	0,00	5.974,08	0,00	5.974,08	0,00	0,00	0,00	0,00
805.00 /0.00	CONTRIBUTO REGIONALE PER SOSTEGNO AGLI INVESTIMENTI E SVILUPPO INFRASTRUTTURA LE (CONTR. REGIONE) - C	10858. 00/0.0 0	MESSA IN SICUREZZA ITINERARI CICLABILI EXTRAURBANI (CONTR. REGIONALE) - CAP. E 805	0,00	0,00	60.000,00	60.000,00	0,00	0,00	939,33	939,33	939,33
805.00 /0.00	CONTRIBUTO REGIONALE PER SOSTEGNO AGLI	12616. 00/0.0 0	INTERVENTO STRUTTURALE SUI SOLAI EDIFICI	0,00	0,00	54.900,00	54.900,00	0,00	0,00	519,97	519,97	519,97

	INVESTIMENTI E SVILUPPO INFRASTRUTTURA LE (CONTR. REGIONE) - C		SCOLASTICI CON MIGLIORAMENTO STATICO (CONTRIBUTO REGIONALE)									
805.00 /0.00	CONTRIBUTO REGIONALE PER SOSTEGNO AGLI INVESTIMENTI E SVILUPPO INFRASTRUTTURA LE (CONTR. REGIONE) - C	12616. 00/1.0 0	INTERVENTO SUI SOLAI CONTROSOFFITTO REI EDIFICI SCOLASTICI (CONTRIBUTO REGIONALE) - CAP. E 805	),00	0,00	53.100,00	53.100,00	0,00	0,00	40.661,60	40.661,60	40.661,60
805.00 /0.00	CONTRIBUTO REGIONALE PER SOSTEGNO AGLI INVESTIMENTI E SVILUPPO INFRASTRUTTURA LE (CONTR. REGIONE) - C	15109. 00/3.0 0	RIQUALIFICAZIONE VIA GIOVANNI XXIII (CONTRIBUTO REGIONE) - CAP. E 805	),00	0,00	42.000,00	42.000,00	0,00	0,00	115,27	115,27	115,27
807.00 /0.00	CONTRIBUTO REGIONALE PER POLO DELLE EMERGENZE - DGR XI/4381/2021 (CONTR. REGIONE) - CAP. SPESA 16008	16008. 00/2.0 0	REALIZZAZIONE POLO DELLE EMERGENZE (CONTRIBUTO REGIONALE - DGR XI/4381/2021 - VINC. CAP. E 807	),00	0,00	120.000,00	0,00	120.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00
808.00 /0.00	CONTRIBUTO REGIONALE PER INTERVENTI STRADALI DI MESSA IN SICUREZZA - DGR XI/4531/2021 (CONTR. REGION	15015. 00/3.0 0	INTERVENTI DI MANUTENZIONE E MESSA IN SICUREZZA STRADE (CONTRIBUTO REGIONALE DGR XI/4531/2021 - VINC	),00	0,00	200.000,00	177.244,00	22.681,53	0,00	0,00	74,47	74,47
809.00 /0.00	CONTRIBUTO REGIONALE PER	15079. 00/2.0	REALIZZAZIONE PASSAGGI	),00	0,00	60.000,00	60.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

	PASSAGGI PEDONALI - DG SICUREZZA DECRETO 2600/2021 (CONTR. REGIONE) - CAP.	0	PEDONALI (CONTRIBUTO REGIONALE - DG SICUREZZA 2600/2021 - VINCOLATO CAP. E 8									
810.00 /0.00	CONTRIBUTO REGIONALE PER RECUPERO IMMOBILI EX LEGGE 80/2014 (CONTR. REGIONE)	10837. 00/0.0 0		0,00	0,00	15.000,00	15.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
890.00 /0.00	CONTRIBUTO REGIONE PER RIQUALIFICAZION E ENERGETICA EDIFICI - CAPITOLO SPESA 10836	10836. 00/0.0 0	RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA EDIFICIO VIA E. PAPA - CONTR. REGIONALE - CAP. E. 890	0,00	0,00	139.398,50	139.398,50	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
895.00 /0.00	CONTRIBUTO MOBILITA' SOSTENIBILE EWAY (CONTR. STATO) VINC. CAP. S. 16644	16644. 00/0.0 0	CONTRIBUTO MOBILITA' SOSTENIBILE E - WAY (CAP. E. 895) CONTRIBUTO MINISTERO	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
903.00	CONTRIBUTO MINISTERO INTERNO DIPARTIMENTO PER GLI AFFARI INTERNI E TERRITORIAL PER PROGETTI DI EFFIC	12615. 00/1.0 0		0,00	0,00	128.271,71	128.267,93	0,00	0,00	0,00	3,78	3,78
903.00	CONTRIBUTO MINISTERO INTERNO DIPARTIMENTO	12615. 00/5.0 0	ADEGUAMENTO NORMATIVA ANTINCENDIO ED EFFICIENTAMENTO	0,00	0,00	35.460,81	35.460,81	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

	PER GLI AFFARI INTERNI E TERRITORIAL PER PROGETTI DI EFFIC		SCUOLA INFANZIA E PRIMARIA VIA MAZZINI - FINANZ									
903.00	CONTRIBUTO MINISTERO INTERNO DIPARTIMENTO PER GLI AFFARI INTERNI E TERRITORIAL PER PROGETTI DI EFFIC	17642. 00/0.0 0	EFFICIENTAMENTO ENERGETICO ASILO NIDO IL CUCCIOLO - FINANZ. CONTRIBUTO MINISTERO INTERNO (V. CAP.	0,00	0,00	223.000,00	222.266,32	0,00	0,00	0,00	733,68	733,68
904.00	POTENZIAMENTO IMPIANTI PUBBLICA ILLUMINAZIONE (CONTR. REG.LE CAP. S. 15201-1)	15201. 00/1.0 0	ADEGUAMENTO E POTENZIAMENTO IMPIANTI DI PUBBLICA ILLUMINAZIONE (CONTR. REGIONALE) (V. CAP. E. 904)	0,00	0,00	10.000,00	0,00	10.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00
906.00 /0.00	CONTRIBUTO REGIONE LOMBARDIA PER I DISTRETTI DEL COMMERCIO	14501. 00/0.0 0	CONTRIBUTI ALLE IMPRESE - I DISTRETTI DEL COMMERCIO	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
907.00 /0.00	FONDI STUTTURALI EUROPEI PER ADEGUAMENTO E ADATTAMENTO SPAZI E AULE	12618. 00/0.0 0	ADEGUAMENTO E ADATTAMENTO FUNZIONALE SPAZI ED AULE (CONTR. FONDI EUROPEI) CAP 907 E	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
908.00	CONTRIBUTO MINISTERO ISTRUZIONE PER REALIZZAZIONE NUOVO PLESSO SCOLASTICO	12807. 00/0.0 0	REALIZZAZIONE NUOVO PLESSO SCOLASTICO - FINANZIAMENTO CONTRIBUTO MINISTERO ISTRUZIONE	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

	CONTRIBUTO MINISTERO	12808.	SPESE PER PROGETTAZIONE NUOVO PLESSO									
908.00 /1.00	INTERNO PER PROGETTAZIONE SCUOLA (VINC. CAP. S. 12808-0)	00/0.0	SCOLASTICO - FINANZIAMENTO CONTRIBUTO MINISTERO INTERNO	0,00	0,00	490.915,15	305.384,08	185.531,07	0,00	0,00	0,00	0,00
909.00 /0.00	CONTRIBUTO MINISTERO INTERNO PER PROGETTAZIONE ASILO NIDO POLLICINO	17643. 00/4.0 0	SPESE DI PROGETTAZIONE ASILO NIDO POLLICINO (CONTRIBUTO MINISTERO INTERNO)	0,00	0,00	14.890,00	14.890,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
954.00 /0.00	CONTRIBUTO PRIVATI PER TOMBE DI FAMIGLIA	17645. 00/1.0 0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA CIMITERI (CONTRIBUTO PRIVATI VINC. CAP. ENTRATA 954)	0,00	0,00	80.000,00	41.440,68	3.770,48	0,00	0,00	34.788,84	34.788,84
966.00 /0.00	CONTRIBUTO REGIONALE PER AREE ARCHEOLOGICHE - V. DI CAP. S. 10704/0 - 10704/1	10704. 00/0.0 0	SPESE PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO AREE ARCHEOLOGICHE (FIN. CONTR. REGIONE LOMBARDIA)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
966.00 /0.00	CONTRIBUTO REGIONALE PER AREE ARCHEOLOGICHE - V. DI CAP. S. 10704/0 - 10704/1	10704. 00/1.0 0	TRASFERIMENTO A COMUNI ED ENTI PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO AREE ARCHEOLOGICHE (FIN. CONTR. REG	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
			Totale vincoli derivanti da trasferimenti:	2.478.644,18	2.459.711,89	2.286.825,63	3.320.753,64	1.066.031,18	322.261,49	42.236,17	401.988,87	99.110,79

			Vincoli derivanti da finanziamenti:									
			Totale vincoli derivanti da finanziamenti:	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
			Vincoli formalmente attribuiti dall'Ente:									
	AVANZO VINCOLATO	11481. 00/1.0 0	SPESE PER L'INFORMATICA (AVANZO DI AMMINISTRAZION E VINCOLATO)	11.449,31	11.449,31	0,00	0,00	11.449,30	0,00	0,00	0,01	0,01
	AVANZO VINCOLATO	15015. 00/2.0 0	MANUTENZIONE STRAORDINARIA STRADE, ASFALTATURE, BARRIERE ARCHITETTONICHE , MARCIAPIEDI (AVANZO DI AMM	300.000,00	300.000,00	0,00	0,00	300.000,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	AVANZO DI AMMINISTRAZIO NE VINCOLATO PER ACQUISTO CAPANNONE PROTEZIONE CIVILE	16008. 00/1.0 0	ACQUISTO E SISTEMAZIONE IMMOBILE PER LA PROTEZIONE CIVILE (AVANZO DI AMMINISTRAZION E)	1.900.000,00	1.900.000,00	0,00	1.184.987,02	715.012,98	0,00	0,00	0,00	0,00
190.00 /1.00	ANNI PREGRESSI CONTRIBUTO DELLA REGIONE PER SERVIZIO SOCIO- ASSISTENZIALE ANZIANI E DISABILI - PIANO	6764.0 0/1.00	ANNI PREGRESSI - TRASFERIMENTI A FAVORE DI SOGGETTI CHE OPERANO NEL CAMPO DI MINORI E FAMIGLIE (VINC	0,00	0,00	54.245,99	0,00	0,00	0,00	0,00	54.245,99	54.245,99
210.00 /1.00	ANNI PREGRESSI CONTRIBUTO DELLA REGIONE	6764.0 0/1.00	ANNI PREGRESSI - TRASFERIMENTI A FAVORE DI	0,00	0,00	30.654,16	0,00	0,00	0,00	0,00	30.654,16	30.654,16

				Totale quote a	ccantonate rigua	ardanti le risors	e vincolate dall'	ente (m/4)			0,00	0,00
				Totale quote a	ccantonate rigua	ardanti le risors	e vincolate da fi	nanziamenti (m/	<b>'</b> 3)		0,00	0,00
				Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da trasferimenti (m/2)							0,00	0,00
				Totale quote a	ccantonate rigua	ardanti le risors	e vincolate da le	gge (m/1)			0,00	0,00
			TOTALE:	5.015.426,65	4.891.829,71	7.607.646,05	6.565.643,38	4.082.303,94	334.580,82	159.568,36	2.011.096,80	1.825.201,36
			Totale altri vincoli:	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
			Altri vincoli:									
			Totale vincoli formalmente attribuiti dall'Ente:	2.211.449,31	2.211.449,31	476.927,71	1.184.987,02	1.026.462,28	0,00	0,00	476.927,72	476.927,72
720.00 /0.00	FONDO ROTATIVO PROGETTAZIONI	944.00 /3.00	ACQUISTO MATERIALE INFORMATICO PER FONDO INCENTIVI FUNZIONI TECNICHE E PROGETTAZIONE (VINCOLATO AL C	0,00	0,00	136.810,49	0,00	0,00	0,00	0,00	136.810,49	136.810,49
250.00 /1.00	ANNI PREGRESSI CONTRIBUTO DELLA REGIONE PER SERVIZI MINORI E GIOVANI (VINCOLATO CAP. S. 6764-1)	6764.0 0/1.00	ANNI PREGRESSI - TRASFERIMENTI A FAVORE DI SOGGETTI CHE OPERANO NEL CAMPO DI MINORI E FAMIGLIE (VINC	0,00	0,00	94.061,65	0,00	0,00	0,00	0,00	94.061,65	94.061,65
242.00 /1.00	ANNI PREGRESSI TRASFERIMENTI REGIONALI CONCORSO SPESE RETTE MINORI (VINCOLATO CAP. S 6764-1)	6764.0 0/1.00	ANNI PREGRESSI - TRASFERIMENTI A FAVORE DI SOGGETTI CHE OPERANO NEL CAMPO DI MINORI E FAMIGLIE (VINC	0,00	0,00	161.155,42	0,00	0,00	0,00	0,00	161.155,42	161.155,42
	PER ASILI NIDO (VINCOLATO CAP. S. 6764-1)		SOGGETTI CHE OPERANO NEL CAMPO DI MINORI E FAMIGLIE (VINC									

Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da altro (m/5)	0,00	0,00
Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate (m = m/1 + m/2 + m/3 + m/4 + m/5))	0,00	0,00
Totale risorse vincolate da legge al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti $(n/1 = l/1 - m/1)$	1.132.180,21	1.249.162,85
Totale risorse vincolate da trasferimenti al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti $(n/2 = 1/2 - m/2)$	401.988,87	99.110,79
Totale risorse vincolate da finanziamenti al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti $(n/3 = 1/3 - m/3)$	0,00	0,00
Totale risorse vincolate dall'Ente al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (n/4 = l/4 - m/4)	476.927,72	476.927,72
Totale risorse vincolate da altro al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (n/5 = l/5 - m5)	0,00	0,00
Totale risorse vincolate al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (n = I - m)	2.011.096,80	1.825.201,36

## ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE DESTINATE AGLI INVESTIMENTI

Capitolo di Entrata	Descrizione	Capitolo di Spesa	Descrizione	Risorse destinate agli investimenti al 01/01/2021	Entrate destinate agli investimenti accertate nell'eser. 2021	Impegni eser. 2021 finanziati da entrate destinate accertate nell'eser. o da quote destinate del risultato di amministr.	F.P.V. al 31/12/2021 finanziato da entrate destinate accertate nell'eser. o da quote destinate del risultato di amministr.	Cancellazione di residui attivi costituiti da risorse destinate agli investimenti o eliminazione della destinazione su quote del risultato di amministr. (+) e cancellazione di residui passivi finanziati da risorse destinate agli investimenti (-) (gestione residui)	Risorse  destinate agli investimenti al 31/12/2021  (f) = (a)+(b)-(c)- (d)-(e)
	MEZZI PROPRI DESTINATI AL CONTO	,	ODEDE BUIDDUCUE	0.00	0.00	0.00	0.00	(e)	
	CAPITALE	/	OPERE PUBBLICHE	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
770.00/0 .00	PROVENTI CESSIONE ATTREZZATURE E MEZZI	10850.00 /0.00	ACQUISTO ARREDI - FIN. ALIENAZIONI	6.341,20	100,00	6.341,20	0,00	0,00	100,00
770.00/0 .00	PROVENTI CESSIONE ATTREZZATURE E MEZZI	11483.00 /0.00	INTERVENTI PER L'INFORMATICA COMUNALE (AL)	640,88	0,00	640,88	0,00	0,00	0,00
778.00/0 .00	ENTRATE DA ALIENAZIONE BENI IMMOBILI	/	OPERE PUBBLICHE	1.646,03	318,51	1.646,03	0,00	0,00	318,51
778.00/0 .00	ENTRATE DA ALIENAZIONE BENI IMMOBILI	/0.00	OPERE PUBBLICHE	277,21	0,00	277,21	0,00	0,00	0,00
778.00/0 .00	ENTRATE DA ALIENAZIONE BENI IMMOBILI	10704.00 /4.00	SPESE PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO LE PALAFITTE DEL GARDA ANNO 2019 (FIN. AVANZO DI AMMINISTRAZ	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
778.00/0 .00	ENTRATE DA ALIENAZIONE BENI IMMOBILI	10800.00 /0.00	MANUTENZIONE STRAORDINARIA ED ADEGUAMENTO EDIFICI COMUNALI	0,00	3.989,84	3.989,84	0,00	0,00	0,00

			VARI INTERVENTI (ALIENAZIONI)						
778.00/0 .00	ENTRATE DA ALIENAZIONE BENI IMMOBILI	10842.00 /1.00	ACQUISTO DI ARREDI E ATTREZZATURE PER LL.PP. (AVANZO DI AMMINISTRAZIONE)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
778.00/0 .00	ENTRATE DA ALIENAZIONE BENI IMMOBILI	10847.00 /1.00	ACQUISTO ARREDO URBANO E ATTREZZATURE (ALIENAZIONI)	0,00	30.685,32	18.285,32	12.400,00	0,00	0,00
778.00/0 .00	ENTRATE DA ALIENAZIONE BENI IMMOBILI	10853.00 /0.00	IMPIANTO VIDEO SORVEGLIANZA (AVANZO AMMINISTRAZIONE)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
778.00/0 .00	ENTRATE DA ALIENAZIONE BENI IMMOBILI	10903.00 /1.00	INCARICHI DIVERSI DI PROGETTAZIONE (ALIENAZIONI)	0,00	14.004,48	1.860,00	12.144,48	0,00	0,00
778.00/0 .00	ENTRATE DA ALIENAZIONE BENI IMMOBILI	14222.00 /1.00	MANUTENZIONE CAMPI DA CALCIO IN ERBA E IMPIANTI DI IRRIGAZIONE (ALIENAZIONI)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
778.00/0 .00	ENTRATE DA ALIENAZIONE BENI IMMOBILI	16001.00 /1.00	INTERVENTI PER LA PROTEZIONE CIVILE (ALIENAZIONI)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
778.00/0 .00	ENTRATE DA ALIENAZIONE BENI IMMOBILI	16486.00 /0.00	ACQUISTO CONTENITORI RIFIUTI - ALIENAZIONI	0,00	19.705,28	19.705,28	0,00	0,00	0,00
778.00/0 .00	ENTRATE DA ALIENAZIONE BENI IMMOBILI	16597.00 /1.00	MANUTENZIONE STRAORDINARIA AIUOLE (ALIENAZIONI)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
778.00/0 .00	ENTRATE DA ALIENAZIONE BENI IMMOBILI	16598.00 /1.00	POTATURE VARIE (ALIENAZIONI)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
778.00/0 .00	ENTRATE DA ALIENAZIONE BENI IMMOBILI	16615.00 /0.00	MANUTENZIONE STRAORDINARIA DI AREE VERDI E PIANTUMAZIONE DI ESSENZE ARBOREE SU AREE STANDARD ED INTE	0,00	5.477,80	5.477,80	0,00	0,00	0,00
778.00/0 .00	ENTRATE DA ALIENAZIONE BENI IMMOBILI	17644.00 /0.00	MANUTENZIONI STRAORDINARIE CIMITERI (ALIENAZIONI)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
880.00/0 .00	SANZIONI PAESAGGISTICHE (CONTR. PRIVATI) V.DI SPESA 16626	/		31.954,72	0,00	28.557,53	0,00	0,00	3.397,19
880.00/0 .00	SANZIONI PAESAGGISTICHE (CONTR. PRIVATI) V.DI SPESA 16626	16626.00 /0.00	SPESE PER RECUPERO PAESAGGISTICO E AREE DEGRADATE (CONTR. PRIVATI)	0,00	96.345,90	33.560,70	51.235,30	0,00	11.549,90
894.00/0 .00	CONTRIBUTO PER LA REALIZZAZIONE ACQUEDOTTO VACCAROLO DA GARDA UNO PER AUTORITA' D'AMBITO	/	OPERE PUBBLICHE	8.488,96	0,00	8.488,96	0,00	0,00	0,00

899.00/0 .00	CONTRIBUTO REGIONE LOMBARDIA PER PROGETTO LE PALAFITTE UNESCO DEL GARDA (VINC. CAP. 10702 - 10703)	/	opere pubbliche	221,38	0,00	221,38	0,00	0,00	0,00
899.00/0 .00	CONTRIBUTO REGIONE LOMBARDIA PER PROGETTO LE PALAFITTE UNESCO DEL GARDA (VINC. CAP. 10702 - 10703)	15204.00 /2.00	MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMPIANTI VARI PUBBLICA ILLUMINAZIONE (AVANZO )	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
900.00/0	CONTRIBUTO REGIONE LOMBARDIA PER VIDEOSORVEGLIANZA	10854.00 /2.00	NUOVO IMPIANTO VIDEOSORVEGLIANZA - FIN. CONTRIBUTO REGIONALE	19.927,42	0,00	19.927,42	0,00	0,00	0,00
903.00/	CONTRIBUTO STATO	/	•	939,82	0,00	939,82	0,00	0,00	0,00
905.00/0 .00	CONTRIBUTO REGIONE LOMBARDIA PER GUIDE	10705.00 /0.00	SPESE PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO MUSEO GUIDE (CONTR. REGIONE LOMBARDIA)	90,30	0,00	90,30	0,00	0,00	0,00
905.00/1 .00	CONTRIBUTO REGIONE LOMBARDIA PER TECHE	10705.00 /1.00	SPESE PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO MUSEO TECHE (CONTR. REGIONE LOMBARDIA)	1.625,00	0,00	1.625,00	0,00	0,00	0,00
910.00/0	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	10816.00 /4.00	ADEGUAMENTO E MANUTENZIONE STRAORDINARIA EDIFICI COMUNALI (AVANZO DI AMMINISTRAZIONE DESTINATO DA ON	15.000,00	0,00	15.000,00	0,00	0,00	0,00
910.00/0 .00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	10816.00 /5.00	SISTEMAZIONE UFFICI VIA ANNUNCIATA (AVANZO DI AMMINISTRAZIONE DESTINATO DA ONERI)	5.705,80	0,00	5.705,80	0,00	0,00	0,00
910.00/0 .00	PROVENTI DA CONCESSIONI EDILIZIE E RELATIVE SANZIONI	15047.00 /1.00	ALLARGAMENTO STRADA MONTONALE - CONTA (FIN. AVANZO AMMINISTRAZIONE DESTINATO DA ONERI)	250.000,00	0,00	4.915,13	245.084,87	0,00	0,00
920.00/0 .00	PROVENTI DA CONCESSIONI PER CONDONO EDILIZIO D.L. 551/94	1	OPERE PUBBLICHE	0,00	144,48	0,00	0,00	0,00	144,48
920.00/0 .00	PROVENTI DA CONCESSIONI PER CONDONO EDILIZIO D.L. 551/94	0.00/0.0 0	OPERE PUBBLICHE	9,28	0,00	9,28	0,00	0,00	0,00
920.00/0 .00	PROVENTI DA CONCESSIONI PER CONDONO EDILIZIO D.L. 551/94	10847.00 /5.00	ARREDI E ATTREZZATURE (CONDONO)	0,00	5.953,60	5.953,60	0,00	0,00	0,00

.00	LA GESTIONE DELLA GARA DI DISTRIBUZIONE GA	/0.00	PER L'ESPLETAMENTO DELLA GARA DISTRIBUZIONE GAS	45,34	0,00	45,34	0,00	0,00	0,00
954.00/0 .00	CONTRIBUTO PRIVATI PER TOMBE DI FAMIGLIA CONTRIBUTO DAL COMUNE DI	17657.00 /0.00	REALIZZAZIONE TOMBE DI FAMIGLIA CIMITERO DI DESENZANO - CONTRIBUTO PRIVATI	32.000,00	0,00	32.000,00	0,00	0,00	0,00
	CONTRIBUTO DALLO STATO EX D.LGS 65/2017 TRAMITE REGIONE	/0.00	opere pubbliche	422,11	0,00	422,11	0,00	0,00	0,00
.00	LOMBARDIA PER SOSTEGNO EDUCATIVO INTEGRATO								
966.00/0 .00	CONTRIBUTO REGIONALE PER AREE ARCHEOLOGICHE - V. DI CAP. S. 10704/0 - 10704/1	10704.00 /0.00	SPESE PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO AREE ARCHEOLOGICHE (FIN. CONTR. REGIONE LOMBARDIA)	45,00	0,00	45,00	0,00	0,00	0,00
966.00/0 .00	CONTRIBUTO REGIONALE PER AREE ARCHEOLOGICHE - V. DI CAP. S. 10704/0 - 10704/1	10704.00 /1.00	TRASFERIMENTO A COMUNI ED ENTI PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO AREE ARCHEOLOGICHE (FIN. CONTR. REG	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
1000.00/ 0.00	ALIENAZIONE AZIONI AEROPORTO V. CATULLO	1	OPERE PUBBLICHE	5.325,35	0,00	5.325,35	0,00	0,00	0,00
			TOTALE:	380.705,80	238.225,21	282.556,28	320.864,65	0,00	15.510,08
				Totale quote riguardanti le					0,00
				Totale risorse	e destinate ne	el risultato d	di amminist	razione al	

## Evoluzione del Fondo Pluriennale Vincolato (FPV) nel corso dell'esercizio 2021

L'organo di revisione ha verificato con la tecnica del campionamento:

- 1. la fonte di finanziamento del FPV di parte corrente e di parte capitale;
- 2. la sussistenza dell'accertamento di entrata relativo a obbligazioni attive scadute ed esigibili che contribuiscono alla formazione del FPV;
- 3. la costituzione del FPV in presenza di obbligazioni giuridiche passive perfezionate;
- 4. la corretta applicazione dell'art.183, comma 3 del TUEL in ordine al FPV riferito ai lavori pubblici;
- 5. la formulazione di adeguati cronoprogrammi di spesa in ordine alla imputazione e reimputazione di impegni e residui passivi coperti dal FPV;
- 6. l'esigibilità dei residui passivi coperti da FPV negli esercizi 2021-2022-2023 di riferimento;
- 7. la sussistenza dell'impegno di spesa riguardanti gli incentivi per le funzioni tecniche di cui all'articolo 113 del d.lgs. 50 del 2016.

La composizione del FPV finale al al 31/12/2021 è la seguente:

FPV	01/01/2021	31/12/2021
FPV di parte Corrente	1.197.785,62	1.836.023,00
FPV di parte Capitale	3.502.136,81	9.199.541,29
FPV per partite finanziarie	0,00	0,00

L'alimentazione del Fondo Pluriennale Vincolato di parte corrente:

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PARTE CORRENTE	2019	2020	2021
F.P.V. alimentato da entrate vincolate accertate in c/competenza			108.252,08
F.P.V. alimentato da entrate libere accertate in c/competenza per finanziare i soli casi ammessi dal principio contabile (trattamento accessorio al personale e incarichi legali)	636.798,30	592.385,87	527.759,61
F.P.V. alimentato da entrate libere accertate in c/competenza per finanziare i casi di cui al punto 5.4 lett.a del principio contabile 4/2	190.325,95	364.070,38	742.247,24
F.P.V. alimentato da entrate vinc. acc.te in anni prec.			
F.P.V. alimentato da entrate libere accertate in anni precedenti per finanziare i soli casi ammessi dal principio contabile	159.061,98	241.329,37	261.038,03
F.P.V. da riaccertamento straordinario			
F.P.V. da impegni di competenza di parte conto corrente riguardanti gli incentivi per le funzioni tecniche di cui all'art. 113 del d.lgs. 50 del 2016			196.726,04
TOTALE F.P.V. PARTE CORRENTE ACCANTONATO AL 31/12	986.186,23	1.197.785,62	1.836.023,00

Il FPV in spesa c/capitale è stato attivato in presenza di entrambe le seguenti condizioni: entrata esigibile e tipologia di spesa rientrante nelle ipotesi di cui al punto 5.4 del principio applicato della contabilità finanziaria così come modificato dal DM 1° marzo 2019.

La reimputazione degli impegni, secondo il criterio dell'esigibilità, coperti dal FPV determinato alla data del 1° gennaio 2021, è conforme all'evoluzione dei cronoprogrammi di spesa.

L'alimentazione del Fondo Pluriennale Vincolato di parte capitale:

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PARTE INVESTIMENTI	2019	2020	2021
F.P.V. alimentato da entrate vincolate e destinate ad investimenti accertate in c/competenza	3.293.380,48	3.359.908,91	7.807.699,66
F.P.V. alimentato da entrate vincolate e destinate ad investimenti accertate in anni precedenti	109.498,04	142.227,90	1.391.841,63
F.P.V. da riaccertamento straordinario	0,00	0,00	0,00
F.P.V. da impegni di competenza di parte conto capitale riguardanti gli incentivi per le funzioni tecniche di cui all'art. 113 del d.lgs. 50 del 2016			
TOTALE F.P.V. PARTE INVESTIMENTI ACCANTONATO AL 31/12	3.402.878,52	3.502.136,81	9.199.541,29

### Risultato di amministrazione

L'Organo di revisione ha verificato e attesta che:

1. il risultato di amministrazione dell'esercizio 2021, presenta un avanzo di Euro 16.440.072,01, come risulta dai seguenti elementi:

			GESTIONE	
		Residui	Competenza	Totale
Fondo di cassa al 1 Gennaio 2021				21.452.710,99
Riscossioni	(+)	4.412.145,54	45.629.944,95	50.042.090,49
Pagamenti	(-)	8.102.462,94	40.829.434,39	48.931.897,33
Saldo di cassa al 31 Dicembre 2021	(=)			22.562.904,15
Pagamenti per azioni esecutive non regolarizzate al 31 Dicembre 2021	(-)			0,00
Fondo di cassa al 31 Dicembre 2021	(=)			22.562.904,15
Residui Attivi	(+)	6.742.721,35	6.111.015,20	12.853.736,55
di cui derivanti da accertamenti di tributi effettuati sulla base di stima del Dipartimento finanze.				0,00
Residui Passivi	(-)	745.983,74	7.195.020,66	7.941.004,40
Fondo Pluriennale Vincolato per Spese Correnti	(-)			1.836.023,00
Fondo Pluriennale Vincolato per Spese in Conto Capitale	(-)			9.199.541,29
Fondo Pluriennale Vincolato per Incremento di Attività Finanziarie	(-)			0,00
Risultato di Amministrazione al 31 Dicembre 2021	(=)			16.440.072,01

2. il risultato di amministrazione nell'ultimo triennio ha avuto la seguente evoluzione:

	2019	2020	2021
Risultato di amministrazione (A)	14.828.216,78	19.126.306,32	16.440.072,01
Composizione del risultato di amministra	zione:		
Parte accantonata (B)	9.454.676,03	9.160.487,94	10.672.846,87
Parte vincolata (C)	184.500,06	5.015.426,65	1.825.201,36
Parte destinata a investimenti (D)	712.068,39	380.705,80	15.510,08
Parte disponibile (E=A-B-C-D)	4.476.972,30	4.569.685,93	3.926.513,70

L'Organo di revisione ha verificato che alla chiusura dell'esercizio le entrate esigibili che hanno finanziato spese di investimento per le quali, sulla base del principio contabile applicato di cui all'All. 4/2 al D.Lgs. 118/2011 e s.m.i., non è stato costituito il F.P.V., sono confluite nella corrispondente quota del risultato di amministrazione vincolato, destinato ad investimento o libero, a seconda della fonte di finanziamento. In sede di rendiconto 2021 il FPV è stato attivato per le seguenti tipologie di spese correnti:

FPV spesa corrente	
Voci di spesa	Importo
Salario accessorio e premiante	748.913,04
Trasferimenti correnti	147.660,68
Incarichi a legali	90.668,78
Altri incarichi	0,00
Altre spese finanziate da entrate vincolate di parte corrente	
Altro (**)	848.780,50
Totale FPV 2021 spesa corrente	1.836.023,00

Ad esempio, nella voce "altro" ci si riferisce al paragrafo 5.4.2 del principio contabile All. 4/2 Dlgs 118/2011 e smi, laddove è precisato che " Prescinde dalla natura vincolata o destinata delle entrate che lo alimentano, il fondo pluriennale vincolato costituito:

- a) in occasione del riaccertamento ordinario dei residui al fine di consentire la reimputazione di un impegno che, a seguito di eventi verificatisi successivamente alla registrazione, risulta non più esigibile nell'esercizio cui il rendiconto si riferisce;
- b) in occasione del riaccertamento straordinario dei residui, effettuata per adeguare lo stock dei residui attivi e passivi degli esercizi precedenti alla nuova configurazione del principio contabile generale della competenza finanziaria.

Il fondo riguarda prevalentemente le spese in conto capitale ma può essere destinato a garantire la copertura di spese correnti, ad esempio per quelle impegnate a fronte di entrate derivanti da trasferimenti correnti vincolati, esigibili in esercizi precedenti a quelli in cui è esigibile la corrispondente spesa"

Utilizzo nell'esercizio 2021 delle risorse del risultato d'amministrazione dell'esercizio 2020

	Risultato d'amministrazione al 31/12/2020									
Valori e Modalità di utilizzo del risultato di amministrazi one	Totali	Totali Parte disponibile	Parte accantonata		Parte Vincolata					
			FCDE	Fondo passività potenziali	Altri fondi	Ex lege	Trasfer.	Mutuo	Ente	Parte destinata agli investimenti
Copertura dei debiti fuori bilancio	0	0								
Salvaguardia equilibri di bilancio	0	0								
Finanziament o spese di investimento	4.108.879,12	4.108.879,12								
Finanziament o di spese correnti non permanenti	960.806,81	960.806,81								
Estinzione anticipata dei prestiti	0	0								
Altra modalità di										

utilizzo										
Utilizzo parte accantonata	32.000,00		0,00	0,00	32.000,00					
Utilizzo parte vincolata	4.891.829,71					249.223,12	2.431.157,28	0	2.211.449,31	
Utilizzo parte destinata agli investimenti										380.705,80
Valore delle parti non utilizzate	8.752.084,88	0,00	8.304.488,25	115.525,77	208.473,92	104.664,65	18.932,29	0,00	0,00	0,00
Valore monetario della parte	19.126.306,3 2	5.069.685,93	8.304.488,25	115.525,77	240.473,92	353.887,77	2.450.089,57	0,00	2.211.449,31	380.705,80
	Somma del valore delle parti non utilizzate = Valore del risultato d'amministrazione dell'anno 2020 al termine dell'esercizio 2021:									

L'Organo di revisione ha verificato il rispetto delle finalità indicate in ordine di priorità dall'art. 187 co.2 Tuel oltreché da quanto previsto dall'art.187 co. 3-bis Tuel e dal principio contabile punto 3.3 circa la verifica di congruità del fondo crediti dubbia esigibilità.

In merito alla tabella sopra esposta si fa presente che, con delibera di Consiglio comunale n. 88 dell'11.10.2021, alla luce dell'andamento dei residui attivi coperti da FCDE e accantonati in sede di rendiconto 2020, è stata svincolata una quota di euro 500.000,00 confluita nella quota libera di avanzo da applicare.

### **ANALISI DELLA GESTIONE DEI RESIDUI**

L'ente ha provveduto al riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi al 31/12/2021 come previsto dall'art. 228 del TUEL con delibera di Giunta comunale n. 65 del 7.3.2022 munito del parere dell'Organo di revisione.

Il riaccertamento dei residui attivi è stato effettuato dai singoli responsabili delle relative entrate, motivando le ragioni del loro mantenimento o dell'eventuale cancellazione parziale o totale.

L'Organo di revisione ha verificato il rispetto dei principi e dei criteri di determinazione dei residui attivi e passivi disposti dagli articoli 179, 182, 189 e 190 del TUEL.

È stata verificata la corretta conservazione, in sede di rendiconto, tra i residui passivi, sia delle spese liquidate sia di quelle liquidabili ai sensi dell'art. 3, comma 4, del d.lgs. n. 118/2011 e del punto 6 del principio contabile applicato della contabilità finanziaria. Nelle scritture contabili dell'Ente persistono residui passivi provenienti dal 2020 e da esercizi precedenti.

La gestione dei residui di esercizi precedenti ha comportato le seguenti variazioni:

	Iniziali	Riscossi/Pagati	Inseriti nel Rendiconto	Variazioni
Residui Attivi	11.374.646,16	4.412.145,54	6.742.721,35	-219.779,27
Residui Passivi	9.001.128,40	8.102.462,94	745.983,74	-152.681,72

## I minori residui attivi e passivi derivanti dall'operazione di riaccertamento discendono da:

	Insussistenze dei residui attivi	Insussistenze ed economie dei residui passivi
Gestione corrente non vincolata	-332.578,26	-119.525,12
Gestione corrente vincolata	0,00	-383,20
Gestione in conto capitale vincolata	-936,03	0,00
Gestione in conto capitale non vincolata	0,00	-32.773,40
Gestione servizi c/terzi	0,00	0,00
Minori residui	-333.514,29	-152.681,72

<u>Residui attivi:</u> La variazione dei residui attivi nel rendiconto, pari ad euro -219.779,27 è data dalla sommatoria tra cancellazioni di residui attivi pari ad euro -333.514,29 ed i maggiori incassi sui residui pari ad euro 113.735,02.

L'Organo di revisione ha verificato che i crediti riconosciuti formalmente come assolutamente inesigibili o insussistenti per l'avvenuta legale estinzione (prescrizione) o per indebito o erroneo accertamento del credito sono stati definitivamente eliminati dalle scritture e dai documenti di bilancio.

L'Organo di revisione ha verificato che il riconoscimento formale dell'assoluta inesigibilità o insussistenza è stato adeguatamente motivato:

- attraverso l'analitica descrizione delle procedure seguite per la realizzazione dello stesso prima della sua eliminazione totale o parziale;
- indicando le ragioni che hanno condotto alla maturazione della prescrizione.

L'Organo di revisione ha verificato conseguentemente che è stato stato adeguatamente ridotto il FCDE.

Dall'analisi dell'andamento della riscossione in conto residui nell'ultimo quinquennio relativamente alle principali entrate risulta quanto segue:

Residui attivi		Esercizi precedenti	2017	2018	2019	2020	2021	Totale residui conservati al 31/12/2021	FCDE al 31/12/2021
	Residui iniziali		0,00	825.152,14	2.032.482,18	2.194.423,61	17.764.436,5 8	6.694.064,54	5.993.741,11
IMU	Riscosso c/residui al 31/12		20.628,54	262.014,99	378.390,92	911.575,72	14.570.448,3 4		
	Percentuale di riscossione			31,75	18,62	41,54	82,02		
	Residui iniziali	397,40	0,00	713.774,52	973.129,85	1.890.631,82	5.247.806,67	3.417.231,55	2.779.503,38
Tarsu – Tia – Tari - Tares	Riscosso c/residui al 31/12	40.079,75	24.625,72	31.083,50	157.943,52	1.324.402,79	3.894.681,50		
	Percentuale di riscossione			4,35	16,23	70,05	74,22		
	Residui iniziali	0,00	0,00	240.500,14	354.784,86	174.515,46	385.102,73	917.866,74	909.089,79
Sanzioni per violazione codice della	Riscosso c/residui al 31/12	4.297,28	2.581,32	7.351,28	707,36	5.766,57	223.211,24		
strada	Percentuale di riscossione			3,06	0,20	3,30	57,96		
Fitti attivi e canoni patrimoniali	Residui iniziali				9.501,85	303.507,33	2.165.861,41	364.183,37	76.860,77
	Riscosso c/residui al 31/12				993,92	279.972,97	1.833.720,33		
	Percentuale di riscossione				10,46	92,25	84,66		

### Fondo Crediti di Dubbia Esigibilità

L'ente ha provveduto all'accantonamento di una quota del risultato di amministrazione al fondo crediti di dubbia esigibilità come richiesto al punto 3.3 del principio contabile applicato 4.2. al D.Lgs.118/2011 e s.m.i.

#### DETERMINAZIONE DEL F.C.D.E. CON IL METODO ORDINARIO

Il fondo crediti di dubbia esigibilità da accantonare nel rendiconto 2021 da calcolare col metodo ordinario è determinato applicando al volume dei residui attivi riferiti alle entrate di dubbia esigibilità, la percentuale determinata come complemento a 100 della media delle riscossioni in conto residui intervenuta nel quinquennio precedente rispetto al totale dei residui attivi conservati al primo gennaio degli stessi esercizi. L'Ente ha evidenziato nella Relazione al Rendiconto le diverse modalità di calcolo applicate (media semplice, media ponderata, ecc.) in relazione alle singole tipologie di entrata.

In applicazione del metodo ordinario, l'accantonamento a F.C.D.E. iscritto a rendiconto ammonta a complessivi euro 10.118.779,45.

Con riferimento ai crediti riconosciuti inesigibili, l'Organo di revisione ha verificato quanto riportato nella relazione della Giunta nella quale viene specificato l'andamento dei crediti stralciati dal conto del bilancio nel rendiconto 2020 in base alle riscossioni effettuate nel 2021 e del discarico per inesigibilità di cui alla determina dirigenziale n. 33 dell'11.1.2022.

## Fondi spese e rischi futuri

## Fondo contenziosi

Il risultato di amministrazione presenta un accantonamento per fondo rischi contenzioso per euro 115.525,77, determinato secondo le modalità previste dal principio applicato alla contabilità finanziaria al punto 5.2 lettera h) per il pagamento di potenziali oneri derivanti da sentenze.

Dalla ricognizione del contenzioso a carico dell'ente esistente al 31/12 è stata calcolata una passività potenziale probabile di Euro 115.525,77.

#### Fondo rischi

Il fondo rischi vari presenta un accantonamento di euro 130.000,00 di cui 10.000,00 derivanti dalla competenza 2021.

### Fondo indennità di fine mandato

E' stato costituito un fondo per indennità di fine mandato, così determinato:

Somme già accantonate nell'avanzo del rendiconto dell'esercizio precedente	10.505,92
Somme previste nel bilancio dell'esercizio 2021	3.067,73
TOTALE ACCANTONAMENTO FONDO INDENNITÀ FINE MANDATO	13.573,65

### Altri fondi e accantonamenti

L'Organo di Revisione ha verificato che nel risultato di amministrazione è presente un accantonamento pari ad Euro 244.968,00 per gli aumenti contrattuali del personale dipendente e dirigente.

L'Organo di Revisione ha verificato che nel risultato di amministrazione è presente un accantonamento pari ad Euro 50.000,00 per il rimborso dell'imposta di pubblicità conseguente alla Sentenza della Corte Costituzionale n. 15/2018.

L'Organo di Revisione ha verificato la congruità degli accantonamenti per le passività potenziali probabili.

### **ANALISI INDEBITAMENTO E GESTIONE DEL DEBITO**

L'Ente ha rispettato il limite di indebitamento disposto dall'art. 204 del TUEL ottenendo le seguenti percentuali d'incidenza degli interessi passivi sulle entrate correnti:

Entrate da Rendiconto 2019	Importi	%
1) Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (Titolo I)	26.785.868,71	
2) Trasferimenti correnti (Titolo II)	1.263.027,48	
3) Entrate extratributarie (Titolo III)	7.897.415,36	
(A) Totale primi tre titoli di entrata Rendiconto 2019	35.946.311,55	
(B) Livello massimo di spesa annua ai sensi dell'art. 204 del TUEL (10% di A)	3.594.631,16	
Oneri finanziari da Rendiconto 2019		
(C) Ammontare complessivo di interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di creditori e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL al 31/12/2021 (1)	469.213,78	
(D) Contributi erariali in c/interessi su mutui	0,00	
(E) Ammontare interessi riguardanti debiti espressamente esclusi dai limiti di indebitamento	0,00	
(F) Ammontare disponibile per nuovi interessi (F = B - C + D + E)	3.125.417,38	
(G) Ammontare oneri finanziari complessivi per indebitamento e garanzie al netto dei contributi esclusi (G = C - D - E)	469.213,78	
Incidenza percentuale sul totale dei primi tre titoli delle entrate rendiconto 2019 (G / A * 100)		1,31

<sup>1)</sup> La lettera C) comprende: ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati fino al 31/12/2019 e ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati nell'esercizio in corso.

### **Nota Esplicativa**

Il rispetto del limite è verificato facendo riferimento anche agli interessi riguardanti i finanziamenti contratti e imputati contabilmente agli esercizi successivi. Non concorrono al limite di indebitamento le garanzie prestate per le quali l'Ente ha accantonato l'intero importo del debito garantito.

Nella tabella seguente è dettagliato il debito complessivo:

Totale debito contratto		
1) Debito complessivo contratto al 31/12/2020	+	16.448.610,49
2) Rimborsi mutui effettuati nel 2021	-	862.048,93
3) Debito complessivo contratto nell'esercizio 2021	+	0,00
Totale debito	=	15.586.561,56

L'indebitamento dell'ente ha avuto la seguente evoluzione:

	2019	2020	2021
Residuo debito (+)	18.572.074,93	17.143.729,04	16.448.610,49
Nuovi prestiti (+)	0,00	0,00	0,00
Prestiti rimborsati (-)	1.428.345,89	695.118,55	862.048,93
Estinzioni anticipate (-)	0,00	0,00	0,00
Altre variazioni +/- (da specificare)	0,00	0,01	-0,08
Totale fine anno	17.143.729,04	16.448.610,49	15.586.561,56
Nr. Abitanti al 31/12	29.356	29.602	29.430
Debito medio per abitante	583,99	555,66	529,61

Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto capitale registra la seguente evoluzione:

	2019	2020	2021
Oneri finanziari	623.126,17	534.261,92	469.213,78
Quota capitale	1.428.345,89	695.118,55	862.048,93
Totale fine anno	2.051.472,06	1.229.380,47	1.331.262,71

L'ente nel 2021 non ha effettuato operazioni di rinegoziazione dei mutui.

# Concessione di garanzie

Non sono state rilasciate garanzie a favore degli organismi partecipati dall'Ente.

Le garanzie rilasciate a favore di altri soggetti differenti dagli organismi partecipati dall'Ente si limitano ad una polizza fideiussoria a favore della Prefettura di Brescia per il contributo riconosciuto al Comune di Desenzano del Garda per il Progetto "Scuole sicure 2020 – 2021" fideiussione ammontante ad euro 19.050,76.

Non risultano altri prestiti concessi dall'Amministrazione.

## Utilizzo di anticipazione di liquidità Cassa depositi e prestiti

L'ente nel 2021 non ha usufruito di alcuna anticipazione di liquidità dalla Cassa depositi e prestiti.

## Contratti di leasing

L'ente non ha in corso al 31/12/2021 contratti specifici di locazione finanziaria

## Contratti di partenariato pubblico/privato

L'Ente ha in corso al 31.12.2021 i seguenti contratti di partenariato pubblico/privato:

Tipologia	Contratto	durata
Servizio energia e gestione elettrica degli edifici, impianti e reti di illuminazione pubblica nonché realizzazione di interventi di riqualificazione energetica	Assegnazione definitiva con determinazione area tecnica n. 207 del 23.3.2015	20 anni
Affidamento in concessione tramite finanza di progetto della realizzazione e gestione di un centro per il gioco del padel	Determinazione n. 202 dell'8.2.2022 presa d'atto verbale di affidamento	20 anni dal collaudo delle opere realizzate

## Strumenti di finanza derivata

L'Ente non ha in corso contratti relativi a strumenti finanziari derivati.

### Debiti fuori bilancio

L'Organo di revisione ha verificato che l'Ente ha provveduto nel corso del 2021 al riconoscimento e finanziamento di debiti fuori bilancio per euro 3.568,24 di parte corrente.

Tali debiti sono così classificabili:

	2019	2020	2021
ART. 194 TUEL			
- lett. a) sentenze esecutive	25.351,61	4.297,80	3.568,24
- lett. b) copertura disavanzi			
- lett. c) ricapitalizzzioni			
- lett. d) procedure espropriative/occupazione d'urgenza			
- lett. e) acquisizione beni e servizi senza impegno di spesa			
TOTALE	25.351,61	4.297,80	3.568,24

Dopo la chiusura dell'esercizio ed entro la data di formazione dello schema di rendiconto non sono stati segnalati debiti fuori bilancio in attesa di riconoscimento, né sono stati riconosciuti nuovi debiti fuori bilancio,

### **VERIFICA OBIETTIVI DI FINANZA PUBBLICA**

L'Ente ha conseguito un risultato di competenza dell'esercizio non negativo, nel rispetto delle disposizioni di cui ai commi 820 e 821 del citato articolo 1 della L. 145/2018 in applicazione di quanto previsto dalla Circolare MEF RGS n° 3/2019 del 14 febbraio 2019.

Come desumibile dal prospetto della verifica degli equilibri allegato al rendiconto di gestione (allegato 10 del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118), come modificato dal DM 1.08.2019 infatti gli esiti sono stati i seguenti:

• W1 (Risultato di competenza): € 7.755.084,68

• W2\* (equilibrio di bilancio): € 4.201.480,71

• W3\* (equilibrio complessivo): € 3.699.628,95

## **ANALISI DELLE ENTRATE E DELLE SPESE**

## **Entrate**

In merito all'attività di verifica e di controllo delle dichiarazioni e dei versamenti, l'Organo di revisione, con riferimento all'analisi di particolari entrate in termini di efficienza nella fase di accertamento e riscossione, rileva che sono stati conseguiti i risultati attesi e che in particolare le entrate per il recupero dell'evasione sono state le seguenti:

	Accertamenti	Riscossioni	FCDE Accantonamento competenza 2021	FCDE Rendiconto 2021
Recupero evasione IMU	3.381.853,00	187.864,76	2.697.916,44	5.993.741,11
Recupero evasione TARSU/TIA/TARI/TARES	206.388,91	38.127,48	71.426,04	686.619,37
Recupero evasione COSAP/TOSAP	0,00	0,00	0,00	8.507,93
Recupero evasione altri tributi (TASI recupero – recupero importi da Agenzia entrate )	7.738,57	7.738,57	0,00	105.126,92
Totale	3.595.980,48	233.730,81	2.769.342,48	6.793.995,33

La movimentazione delle somme rimaste a residuo per recupero evasione è stata la seguente:

	Importo	%
Residui attivi al 1/1/2021	6.261.338,68	
Residui riscossi nel 2021	1.643.423,10	
Residui eliminati (+) o riaccertati (-)	-263.645,83	
Residui (da residui) al 31/12/2021	4.354.269,75	69,54%
Residui della competenza	3.362.249,67	
Residui totali	7.716.519,42	
FCDE al 31/12/2021	6.793.995,33	88,04%

In merito si osserva:

## <u>IMU</u>

Le entrate accertate nell'anno 2021 sono aumentate di Euro 1.933.316,88 rispetto a quelle dell'esercizio 2020 per i seguenti motivi:

La movimentazione delle somme rimaste a residuo per IMU è stata la seguente:

	Importo	Percentuale	
Residui attivi al 1/1/2021	5.360.857,30		
Residui riscossi nel 2021	1.572.710,17		
Residui eliminati (+) o riaccertati (-)	-288.170,83		
Residui (da residui) al 31/12/2021	3.499.976,30	65,29%	
Residui della competenza	3.193.988,24		
Residui totali	6.999.952,60		
FCDE al 31/12/2021	5.993.741,11	85,63%	

In merito si osserva:

## TARSU -TIA - TARI - TARES

Le entrate accertate nell'anno 2021 sono aumentate di Euro 287.913,64 rispetto a quelle dell'esercizio 2020 per i seguenti motivi:

La movimentazione delle somme rimaste a residuo per TARSU-TIA-TARI è stata la seguente:

	Importo	Percentuale
Residui attivi al 1/1/2021	3.582.619,97	
Residui riscossi nel 2021	1.578.532,68	
Residui eliminati (+) o riaccertati (-)	60.019,09	
Residui (da residui) al 31/12/2021	2.064.106,38	57,61%
Residui della competenza	1.353.125,17	
Residui totali	3.417.231,55	
FCDE al 31/12/2021	2.779.503,38	81,34%

In merito si osserva:

## Contributi per permessi di costruire

Gli accertamenti negli ultimi tre esercizi hanno subito la seguente evoluzione:

Contributi permessi di costruire e relative sanzioni	2019	2020	2021
Accertamento	2.721.529,51	2.121.356,54	3.091.015,82
Riscossione	2.721.529,51	2.121.356,54	3.091.015,82

Il contributo non è stato destinato in alcuna misura la finanziamento della spesa del titolo 1°.

# Sanzioni amministrative pecuniarie per violazione codice della strada

Le somme accertate negli ultimi tre esercizi hanno subito la seguente evoluzione:

SANZIONI AMMINISTRATIVE						
2019 2020 2021						
accertamento	727.364,76	468.516,92	381.388,28			
riscossione	335.145,91	294.600,53	219.674,24			
% di riscossione	46,08%	62,88%	57,60%			

La parte vincolata risulta destinata come segue:

			DESTINAZIO	ONE SOMME	BILANCIO 2021			
CAP	ti t.	Descrizione capitolo	TOTALE 2021	art. 208 comma 4		art. 142 comma 12 ter		
				SANZIONI CDS LETT. A	SANZIONI CDS LETT. B	SANZIONI CDS LETT. C	SANZIONI 12 ter 1	SANZIONI 12 ter 2
690/0	3	Sanzioni amministrative per violazioni al CDS	200.865,86					
690/0	3	Sanzioni amministrativer per violazioni dei limiti massimi di velocità	17.292,00					
690/2		Sanzioni amministrative per violazioni al CDS da ruolo Equitalia (per cassa)	18.459,62					
692	II	Sanzioni amministrative da riscossione coattiva	3.160,50					
ENTR	ATE	ISCRITTE IN BILANCIO IN ENTRATA	239.777,98					
		Totale quota da destinare	239.777,98					
		di cui lett. A) comma 4		55.621,50				
		di cui lett. B) comma 4			55.621,50			
		di cui lett. C) comma 4				111.242,98	4.323,00	12.969,00
186	II	FONDO PRODUTTIVITA' - INDENNITA' POSIZIONI ORGANIZZATIVE E RELATIVI ONERI RIFLESSI	285.000,00			47.031,00		4.969,00
196	1	ONERI RIFLESSI - RISORSE DECENTRATE INCENTIVI PRODUTTIVITA'	68.700,00			12.376,00		
304		IRAP SU RISORSE DECENTRATE INCENTIVI PRODUTTIVITA'	25.300,00			4.420,00		
1841/0	1	EMOLUMENTI POLIZIA LOCALE	514.853,70			158.888,00		8.000,00
1841/1	ll	ASSEGNI FAMIGLIARI POLIZIA LOCALE	10.084,00			-		
1842/0	1	ONERI RIFLESSI POLIZIA LOCALE	143.032,00			39.719,15		
1842/2	1	ONERI RIFLESSI POLIZIA	23.430,00			4.806,37		

		TOTALI SOMME DA DESTINARE	1.859.540,73	55.621,50	55.621,50	111.242,98	4.323,00	12.969,00
		TOTALI SOMME DA	4.809.410,51		131.256,11	302.440,52	4.323,00	12.969,00
		ILLUMINAZIONE PUBBLICA	4 000 440 74	452.647.64	424 276 65	202 442 55	4 222 22	42.052.05
4763/1	1	MAN. ORD. IMPIANTI DI	200.000,00	60.000,00				
4582/0	1	SERVIZI PER LA MANUTENZIONE ORDINARIA DELLE STRADE	59.092,63	59.092,63				
4562/0	1	ACQUISTI PER LA MANUTENZIONE ORDINARIA DELLE STRADE	23.239,20	23.239,20				
		ACQUISTI PER IL SERVIZIO VIABILITA'	14.808,48	,			4.323,00	
1962/1		TASSA DI CIRCOLAZIONE PER POLIZIA LOCALE	352,39		352,39			
1962/0	1	TASSA CIRCOLAZIONE AUTOMEZZI POLIZIA LOCALE	1.375,00		1.375,00			
	⊨	IRAP POLIZIA LOCALE	44.536,89		44.536,89			
1901/0	1	NOLEGGIO STAZIONE BASE E APPARECCHIATURE VARIE POLIZIA LOCALE	6.551,40		6.551,40			
1884/0	1	ASSICURAZIONI PER POLIZIA LOCALE	2.200,00		2.200,00			
1883/0	1	ALTRI CONTRATTI DI SERVIZIO PER POLIZIA LOCALE	7.935,85		7.935,85			
		MANUTENZIONE MEZZI POLIZIA LOCALE	16.959,80		16.959,80			
1881/0	1	MANUTENZIONI ORDINARIE PER POLIZIA LOCALE	1.568,92		1.568,92			
1865/0	1	ACQUISTO MATERIALE PER POLIZIA	1.445,14		1.445,14			
1864/0	1	ACQUISTI CARBURANTE PER P.L.	14.477,74		14.477,74			
1863/0	1	ACQUISTO DI VESTIARIO PER IL SERVIZIO DI POLIZIA LOCALE	19.650,54		19.650,54			
930/2	1	NOLEGGIO MEZZI POLIZIA LOCALE	14.202,44		14.202,44			
1843/1	1	ONERI RIFLESSI CPDEL SU PREVIDENZA POLIZIA LOCALE	3.200,00			3.200,00		
1843/0	1	FONDO ASSISTENZIALE E PREVIDENZIALE PERSONALE POLIZIA LOCALE	32.000,00			32.000,00		
		LOCALE inadel						

## La movimentazione delle somme rimaste a residuo è stata la seguente:

	Importo	Percentuale
Residui attivi al 1/1/2021	769.200,39	100,000%
Residui riscossi nel 2021	20.103,74	2,562%
Residui eliminati (+) o riaccertati (-)	6.878,60	0,741%

Residui (da residui) al 31/12/2021	755.975,25	98,179%
Residui della competenza	161.714,04	
Residui totali	917.689,29	
FCDE al 31/12/2021	909.089,79	99,06%

## Proventi dei beni dell'ente: fitti attivi e canoni patrimoniali

Le entrate accertate nell'anno 2021 sono aumentate di Euro 310.085,53 rispetto a quelle dell'esercizio 2020 per i seguenti motivi:

La movimentazione delle somme rimaste a residuo per fitti attivi e canoni patrimoniali è stata le seguente:

	Importo	Percentuale
Residui attivi al 1/1/2021	331.794,71	100,000%
Residui riscossi nel 2021	279.177,23	84,142%
Residui eliminati (+) o riaccertati (-)	732,31	0,221%
Residui (da residui) al 31/12/2021	53.349,79	16,079%
Residui della competenza	299.472,18	
Residui totali	352.821,97	
FCDE al 31/12/2021	72.033,15	20,416%

## Risorse connesse all'emergenza sanitaria da Covid-19 e certificazione

L'Organo di revisione ha verificato che l'Ente ha predisposto la certificazione relativamente alle risorse ricevute con riferimento all'emergenza epidemiologica da Covid-19.

L'Organo di revisione ha verificato che all'Ente nel 2021 sono state attribuite le seguenti risorse:

DESCRIZIONE	RISTORI SPECIFICI DI ENTRATA 2021
A) Ristoro ai comuni delle minori entrate derivanti dall'esenzione prima rata imposta municipale propria per turismo - incremento Fondo art. 177, Dl n. 34/2020 - articolo 1, comma 601, L. n. 178 del 2020 (Decreto Ministro dell'interno, di concerto con il Ministro dell'economia e delle finanze, 24/06/2021 - Allegato A	112.051,00
B) Ristoro ai comuni delle minori entrate derivanti dall'esenzione imposta municipale propria (IMU) per il settore dello spettacolo - Incremento Fondo art. 177, Dl n. 34/2020 - articolo 78 Dl. n. 104/2020 (Decreto Ministro dell'interno, di concerto con il Ministro dell'economia e delle finanze, 20/08/2021 - Allegato A)	2.843,00
C) Ristoro ai comuni delle minori entrate derivanti dall'esenzione prima rata imposta municipale propria (IMU) relativa agli immobili posseduti dai soggetti passivi per i quali ricorrono le condizioni di cui all'articolo 1, commi da 1 a 4, Dl n. 41/2021 - Fondo articolo 6-sexies, Dl n. 41/2021 (Decreto Ministro dell'interno, di concerto con il Ministro dell'economia e delle finanze, 13/08/2021 - Allegato A)	95.208,00
D) Ristoro parziale ai comuni delle minori entrate derivanti dalla mancata	372.164,00

riscossione dell'imposta di soggiorno, contributo di soggiorno e contributo di	
sbarco - Fondo art. 25 Dl n. 41/2021, come modificato dall'art. 55, comma 1,	
lettera a), D.L. 73/2021 (Decreti Ministro dell'interno, di concerto con il Ministro	
dell'economia e delle finanze, 08/07/2021 - Allegato A e 13/12/2021 – Allegato	
A).	
E) Compensazione riduzione dei ricavi tariffari - Fondi art.1, comma 816, L. n.	0,00
	0,00
178/2020 - art. 51 Dl n. 73/2021 - art. 22-ter Dl n. 137/2020	
F) Ristoro ai comuni delle minori entrate derivanti dalla mancata riscossione del	311.139,00
canone e della tassa per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche (COSAP e	
TOSAP) - riparto Fondo articolo 9-ter, Dl n. 137/2020, come modificato dall'art.	
30, Dl n. 41/2021 (Decreti del Ministro dell'interno, di concerto con il Ministro	
dell'economia e delle finanze, 14/04/2021 - Allegati A e B; 22/10/2021 - Allegati A	
e B; 29/11/2021 - Allegati A e B; 13/12/2021 - Allegati A e B)	
TOTALE RISTORI SPECIFICI DI ENTRATA	893.405,00
DESCRIZIONE	RISTORI SPECIFICI
J = 3 5 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 2 1	DI SPESA 2021
Q) Fondo di sostegno alle attività economiche, artigianali e commerciali dei	0,00
comuni nelle aree interne di cui all'articolo 1, comma 65-ter, della legge n.	ĺ
205/2017- incremento di cui all'articolo 243, comma 1, D.L. n. 34/2020 (Decreto	
del Presidente del Consiglio dei Ministri 24 settembre 2020)	
R) Fondo per l'adozione di misure urgenti di solidarietà alimentare e per il	122.608,00
sostegno alle famiglie per il pagamento dei canoni di locazione e delle utenze	122.000,00
domestiche - art. 53 Dl n. 73/2021 (Decreto Ministro dell'interno, di concerto con	
il Ministro dell'economia e delle finanze, 24/06/2021 - Allegato A)	
S) Fondo agevolazioni Tari categorie economiche interessate dalle chiusure	353.476,00
obbligatorie o dalle restrizioni nell'esercizio delle rispettive attività - art. 6 Dl n.	333.470,00
73/2021 (Decreto Ministro dell'interno, di concerto con il Ministro dell'economia	
e delle finanze, 24/06/2021 - Allegato A)	F4 070 F3
T) Centri estivi, servizi socioeducativi territoriali e centri con funzione educativa e	54.070,52
ricreativa destinati alle attività dei minori - Incremento del Fondo per le politiche	
della famiglia di cui all'all'articolo 19, comma 1, del D.L. n. 223/2006 previsto	
dall'articolo 63 D.L. n. 73/2021 (Decreto del Ministro per le pari opportunità e la famiglia del 24 giugno 2021)	
U) Fondo per consentire l'erogazione dei servizi di trasporto scolastico in	0,00
conformità alle misure di contenimento della diffusione del COVID-19 - art. 1,	
comma 790, L. n. 178/2020 (Decreto Ministero delle infrastrutture e dei trasporti,	
di concerto con il Ministero dell'istruzione e con il Ministero dell'economia e delle	
finanze,	
V) Fondo destinato ai Comuni per ristorare le imprese esercenti i servizi di	12.289,00
trasporto scolastico delle perdite di fatturato subite a causa dell'emergenza	
sanitaria - articolo 229 Dl. n. 34/2020 (Decreto del Ministero delle infrastrutture e	
della mobilità sostenibili 20/05/2021, n. 82)	
X) Finanziamento servizi aggiuntivi Trasporto pubblico Locale - Fondi art.1,	0,00
comma 816, L. n. 178/2020 - art. 51 Dl n. 73/2021 - art. 22-ter Dl n. 137/2020	0,00
TOTALE RISTORI SPECIFICI DI SPESA	542.443,52
1	I .

L'Organo di revisione ha verificato che l'Ente ha correttamente contabilizzato e utilizzato le risorse derivanti dagli specifici ristori.

Nel corso dell'esercizio 2021 l'Ente ha applicato l'avanzo vincolato per somme attribuite nel 2020 e non utilizzate per euro 2.404.877,28.

L'Organo di revisione ha verificato che l'Ente ha correttamente contabilizzato le economie registrate nel riaccertamento 2021 (FAQ Arconet 44 e 45 pubblicate il 1.3.2022).

L'Organo di revisione ha verificato che nell'avanzo vincolato l'Ente ha correttamente riportato l'avanzo vincolato relativo ai ristori specifici di spesa 2021 non utilizzati che saranno oggetto dell'apposita certificazione Covid-19.

## Spese correnti

La comparazione delle spese correnti, riclassificate per macroaggregati, impegnate negli ultimi due esercizi evidenzia:

	Macroaggregati	Rendiconto 2020	Rendiconto 2021	Variazione
101	Redditi da lavoro dipendente	6.542.042,62	6.547.102,86	5.060,24
102	Imposte e tasse a carico ente	419.523,78	425.809,32	6.285,54
103	Acquisto beni e servizi	16.753.241,74	18.798.043,32	2.044.801,58
104	Trasferimenti correnti	5.057.740,72	4.031.714,03	-1.026.026,69
107	Interessi passivi	534.261,92	469.213,78	-65.048,14
108	Altre spese per redditi di capitale	0,00	0,00	0,00
109	Rimborsi e poste correttive delle entrate	616.567,30	857.867,93	241.300,63
110	Altre spese correnti	440.340,63	519.156,28	78.815,65
TOTA	LE	30.363.718,71	31.648.907,52	1.285.188,81

## Spese in conto capitale

## Si riepiloga la spesa in conto capitale per macroaggregati:

	Macroaggregati	Rendiconto 2020	Rendiconto 2021	Variazione
201	Tributi in conto capitale a carico dell'ente	0,00	0,00	0,00
202	Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni	3.450.477,58	5.549.615,66	2.099.138,08
203	Contributi agli iinvestimenti	662.758,40	495.000,00	-167.758,40
204	Altri trasferimenti in conto capitale	0,00	0,00	0,00
205	Altre spese in conto capitale	266.964,00	3.448,66	-263.515,34
TOTA	LE	4.380.199,98	6.048.064,32	1.667.864,34

## Spese per il personale

Il PTFP 2021-2023 è stato approvato con deliberazione di G. C. n. 114 del 18 maggio 2021. In questa sede si pone l'accento sulle norme che presidiano il sistema assunzionale e si rinvia al PTFP per il quadro di sintesi e di dettaglio, che approfondisce le disposizioni su cui si innesta il "decreto crescita".

Un nuovo sistema delle assunzioni è stato introdotto con l'art. 33 del DL 34/2019, convertito in legge, con modificazioni, dall' art. 1, comma 1, L. 28 giugno 2019, n. 58, in materia misure urgenti di crescita economica e per la risoluzione di specifiche situazioni di crisi prevedendo la possibilità di effettuare assunzioni di personale in base alla propria sostenibilità finanziaria e non più in base a regole di turn-over. Si tratta di un'inversione di rotta netta del legislatore, stante il fatto che da ormai più di un decennio le assunzioni negli enti locali si erano basate su un regime di turn-over, con limiti di spesa o per unità, ma sempre fondato sul presupposto di aver registrato cessazioni di personale dal servizio.

Non rilevano più le cessazioni di personale e i Comuni non hanno limitazioni quantitative alle assunzioni, a condizione di poterle effettuare nel rispetto dei parametri di sostenibilità finanziaria individuati dal legislatore. Da ciò nascono le «soglie» e le «fasce», e la capacità di incrementare il personale. La sostenibilità va ricercata nel rapporto tra la spesa di personale e le entrate correnti, espressiva dello stato di salute finanziario. Il dato non può che essere, per certezza e consistenza, che quello dei rendiconti approvati. L'ultimo per la spesa e gli ultimi tre per le entrate (al netto del Fondo crediti di dubbia esigibilità). La norma prevede quale fattore determinante nel nuovo sistema che le assunzioni sono basate sul rapporto tra spesa personale/entrate correnti: i Comuni possono procedere ad assunzioni di personale a tempo indeterminato e sino ad una spesa complessiva per tutto il personale dipendente, al lordo degli oneri riflessi a carico dell'amministrazione, non superiore al valore soglia definito come percentuale, differenziata per fascia demografica, della media delle entrate correnti relative agli ultimi tre rendiconti approvati, considerate al netto del fondo crediti dubbia esigibilità stanziato in bilancio di previsione, sono consentite in coerenza con i piani triennali dei fabbisogni di personale, nel rispetto pluriennale dell'equilibrio di bilancio asseverato dall'organo di revisione. A seguito dell'applicazione dei parametri indicati dalla norma, tenuto conto della fascia demografica di appartenenza (per questo Ente si tratta della fascia f) corrispondente alla classe ricompresa tra 10.000 e 59.000 abitanti) la situazione risulta collocare questo Comune tra gli Enti virtuosi, e a consentire di incrementare la spesa di personale:

Calcolo delle entrate correnti						
Calcolo delle entrate correnti	2018	2019	2020	Media del triennio		
Titolo 1	€ 25.718.036,21	€ 26.785.868,71	€ 24.199.313,46	€ 25.567.739,46		
Titolo 2	€ 1.706.625,90	€ 1.263.027,48	€ 8.025.061,27	€ 3.664.904,88		
Titolo 3	€ 7.643.415,99	€ 7.897.415,36	€ 5.909.236,04	€ 7.150.022,46		
Totale entrate correnti	€ 35.068.078,10	€ 35.946.311,55	€ 38.133.610,77	€ 36.382.666,81		
FCDE assestato 2020			€ 3.379.155,63			
Entrate correnti nette				€ 33.003.511,18		
	Spes	a del persona	le			
Spesa del personale 2020 es	sclusa IRAP			€ 6.580.736,10		
Incidenza spesa del personale/entrate correnti						
Incidenza spesa del persona	le/entrate correnti			19,94%		
Fascia de	mografica de	ll'ente - Valor	ri soglia perce	ntuali		
Fasc	ia demografica		Valore soglia	Soglia di rientro		
Comuni da 10.000 a 59.999	abitanti		27,00%	31,00%		
	Esito d	lel test di veri	fica			
SPESA DEL PERS	ONALE: PUO'	<b>ESSERE INCR</b>	EMENTATA	SI		
SPESA DEL PERSONALE: DEVE ESSERE RIDOTTA NO						
Spesa massima del personale teorica						
Spesa massima del personale teorica calcolata sulla fascia demografica dell'ente € 8.910						
Incremento massimo (+) opp	ncremento massimo (+) oppure decremento massimo (-) rispetto alla spesa 2018 € 2.330.211,92					

Effettuata la verifica si rileva infatti dunque che questo Ente si colloca al di sotto della soglia più bassa prevista per la fascia demografica di appartenenza (27%) per cui la copertura del fabbisogno come approvato può essere assicurata, fatti prioritariamente salvi gli equilibri e la capacità di Bilancio.

L'indicatore sopra espresso deve "conciliarsi" con quello stabilito da norma precedente tuttora vigente:

## CONTENIMENTO SPESA DEL PERSONALE E DOTAZIONE ORGANICA

1) Ai fini del concorso delle autonomie regionali e locali al rispetto degli obiettivi di finanza pubblica (Art. 1, comma 557, 557-bis e 557-quater, della legge 27 dicembre 2006, n. 296), gli enti sottoposti al patto di stabilità interno, o analoghi strumenti di programmazione economico-finanziaria che l'hanno sostituito, assicurano la riduzione delle spese di personale, al lordo degli oneri riflessi a carico delle amministrazioni e dell'IRAP, con esclusione degli oneri relativi ai rinnovi contrattuali, garantendo il contenimento della dinamica retributiva e occupazionale, con azioni da modulare nell'ambito della propria autonomia e rivolte, in termini di principio, ai seguenti ambiti prioritari di intervento: 1)razionalizzazione e snellimento delle strutture burocratico-amministrative, anche attraverso accorpamenti di uffici con l'obiettivo di ridurre l'incidenza percentuale delle posizioni dirigenziali in organici; 2) contenimento delle dinamiche di crescita della contrattazione integrativa, tenuto anche conto delle corrispondenti disposizioni dettate per le amministrazioni statali. Ai fini dell'applicazione del comma 557 e seguenti, a decorrere dall'anno 2014 gli enti assicurano, nell'ambito del piano triennale dei fabbisogni di personale, il contenimento delle spese di personale con riferimento al valore medio del triennio 2011/2013. Il Bilancio di previsione 2021-2023 si mosso all'interno di questo perimetro. Peraltro, le somme che derivano dalle assunzioni effettuate a valere sugli spazi concessi dal nuovo decreto non sono rilevanti a quel fine, in un meccanismo che le assimila ad altre voci che possono essere condotte in riduzione.

- 2) La dotazione organica potenziale è stata determinata per rispondere al nuovo PTFP, secondo quanto previsto con Decreto 8/05/2018, "Linee di indirizzo per la predisposizione dei piani dei fabbisogni di personale da parte delle amministrazioni pubbliche": lo spazio lasciato agli enti locali è quello relativo ad una dotazione organica potenziale per la quale "l'indicatore di spesa potenziale massima resta quello previsto dalla normativa vigente" (comma 557);
- 3)\_Il movimento del personale in entrata ed in uscita si è realizzato all'interno della dotazione potenziale, nei limiti delle facoltà assunzionali previste a legislazione vigente, ricordando che l'indicazione della spesa potenziale massima non incide e non fa sorgere effetti più favorevoli rispetto al regime delle assunzioni o ai vincoli di spesa del personale previsti dalla legge e, conseguentemente, gli stanziamenti di bilancio devono rimanere coerenti con le predette limitazioni, oltre che rispettare gli equilibri. Nell'ambito della stesura della programmazione si è inteso dare massima priorità alle assunzioni delle unità a tempo indeterminato, nel rispetto della logica delle disposizioni di cui all'art. 36 del D.Lgs. 165/2001 e s.m.i.; e tuttavia, per lo scostamento fisiologico rispetto alla compagine in servizio a tempo indeterminato e la dotazione potenziale, nonché per assenze di personale, per varia causa, la struttura ha fronteggiato diverse criticità nell'organizzazione e nella resa dei servizi alla cittadinanza, per garantire livelli quantitativi e qualitativi di efficienza ed efficacia, ricorrendo, oltre che ad interventi di riorganizzazione interna ed al ricorso al lavoro straordinario secondo norma, anche all'attivazione di forme di lavoro flessibile rispettando ampiamente il limite massimo consentito di spesa sostenuta nell' anno 2009 per le medesime tipologie. Per cui anche questo terzo indicatore di Bilancio risulta rispettato. Nel corso dell'anno sono state stabilizzate tre unità che hanno prestato servizio a tempo determinato.

Per le modalità di accesso e le procedure connesse si è fatto riferimento alla normativa vigente come modificata dalla recenti disposizioni di cui al DL 44/2021, convertito in legge, con modificazioni, dall'art.1, c. 1, L. 28 maggio 2021, n. 76 e di cui al DL 80/2021 (Riforme Brunetta 2021).

L'attività che discende dalla programmazione registra 7 nuovi accessi e le 3 stabilizzazioni di personale precario, sopra ricordato, a fronte dei quali si è verificato però un movimento in uscita, per diversa causa, pari ad altrettante 10 unità. Il saldo finale ancora una volta rivela che a fronte di intenso lavoro atto a implementare l'organico in servizio le contestuali cessazioni riducono gli effetti positivi dei nuovi ingressi ai fini della disponibilità complessiva di personale.

Infine per quanto riguarda il salario accessorio, quale quarto indicatore di Bilancio che attiene il fabbisogno per il personale in servizio, sono state effettuate scelte atte a rispettare i limiti previsti dall'art.23, c.2 – D. Lgs 75/2017, secondo i quali, a decorrere dal 1° gennaio 2017, l'ammontare complessivo delle risorse destinate annualmente al trattamento accessorio del personale, anche di livello dirigenziale, non può superare il corrispondente importo determinato per l'anno 2016, che, anche alla luce delle circolari MEF n. 16/2020 e n.18/2021 oltre che a giurisprudenza consolidata per costanti indicazioni di sezioni regionali della Corte dei Conti, è da considerarsi limite per l'amministrazione nel suo complesso, in luogo di valutazioni distinte per ciascuna categoria di personale, dirigente, compreso il segretario generale, e non dirigente, che opera nell'amministrazione.

Spese macroaggregato 101	6.539.699,82	6.547.102,86
Spese macroaggregato 103	102.195,58	65.953,01
Irap macroaggregato 102	391.904,00	379.487,13
Altre spese	0,00	0,00
Totale spese di personale (A)	7.006.731,77	6.992.543,00
(-) Componenti escluse (B)	948.679,69	1.125.625,68
(-) Altre componenti escluse:		
di cui rinnovi contrattuale	501.651,34	736.484,08
(=) Componenti assoggettate al limite di spesa A-B	6.058.052,08	5.866.917,32

## PROSPETTO DI CONTENIMENTO SPESA

(comma 557, art.1- L. 296/2006 come modificato dall' art.3, c. 5-bis DL 90/2014 convertito con modificazioni in Legge 114/2014)

MEDIA DEL TRIENNIO 2011-2013

(estrazione dati 2011-2013 dai questionari conto consuntivo del Collegio dei Revisori dei Conti)

	Denominazione	Rendiconto 2011	Rendiconto 2012	Rendiconto 2013	MEDIA TRIENNIO	pre consuntivo 2021 2022-2024
1	Spese di personale(già intervento 01, poi in programmi: 2-3-4-5-6-7-8)	6.860.563,29	6.450.741,25	6.307.794,91	6.539.699,82	6.547.102,86
2	IRAP-Imposte e tasse (già intervento 07, poi in programmi 2-3-4-5-6- 7-8)	388.019,50	360.177,29	346.312,33	364.836,37	379.487,13
3	+ Co.co.co.	0,00	0,00	0,00	0,00	
4	+ Contratti di somm.ne lavoro (cap. 233)	106.000,00	49.717,52	0,00	51.905,84	

5	+ Nonni vigile/custode - per il 2013 anche voucher	58.737,46	44.877,76	47.254,00	50.289,74	65.953,01
(A)	TOTALE SPESE DI PERSONALE	7.413.320,25	6.905.513,82	6.701.361,24	7.006.731,77	6.992.543,00
1	- diritti di rogito (cap. 2)	37.002,00	34.118,59	30.579,22	33.899,94	0,00
2	- IRAP su diritti di rogito	2.408,00	2.342,56	2.099,54	2.283,37	0,00
3	" Incentivi funzioni tecniche" con oneri ed IRAP CAP 944	86.454,65	46.319,86	28.335,33	53.703,28	28.435,56
4	- spesa per vigili stagionali +oneri	35.443,45	19.809,43	37.918,26	31.057,05	0,00
5	- irap su vigili stagionali	1.478,00	1.220,38	2.612,80	1.770,39	0,00
6	- compensi ICI (dal 2013:cap. 186 = intervento 01. in precedenza in 03) + irap su ICI (dal 2013: cap.304 =intervento 07) e compensi incentivi IMU tutto compreso	0,00	0,00	68.607,01	22.869,00	80.400,01
7	- rinnovi contrattuali 2006 - 2007	266.347,92	254.194,06	280.753,53	267.098,50	255.134,38
8	- rinnovi contrattuali 2008 - 2009	182.871,10	174.533,92	193.246,26	183.550,43	175.883,54
9	- rinnovi contrattuali 2016 - 2018	0,00	0,00	0,00	0,00	210.464,88
10	- fondo rinnovi contrattuali (cap. 185+oneri riflessi ed IRAP)	63.775,53	50.281,71	38.950,00	51.002,41	95.001,28
11	lavoro straordinario elezioni rimborso Ministero interno(nel 2011-2013 in altre spese)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

12	quota d'obbligo categorie protette	301.445,32	301.445,32	301.445,32	301.445,32	270.763,80
13	fondo previdenza completare PERSEO (cap.187/1) e contributo 1% CPDEL previdenza PL (CAP. 1843/1)	0,00	0,00	0,00	0,00	9.542,23
	assunzioni decreto crescita					
(B)	TOTALE COMPONENTI	977.225,97	884.265,83	984.547,27	948.679,69	1 125 625 69
1	ESCLUSE	377.223,37	884.203,83	304.347,27	348.073,03	1.125.625,68
(c)	SPESE DI PERSONALE AL NETTO DELLE COMPONENTI DA ESCLUDERE (A - B)	6.436.094,28			6.058.052,08	

L'Organo di revisione ha certificato la costituzione del fondo per il salario accessorio.

L'organo di revisione ha rilasciato parere favorevole n. 8 del 21.12.2021 sull'accordo decentrato integrativo approvato con delibera n. 345 del 14.12.2021.

## SERVIZI CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO

L'Organo di revisione ha provveduto ad accertare l'equivalenza tra gli accertamenti e gli impegni di spesa dei capitoli relativi ai servizi per conto terzi e risultano essere equivalenti.

L'Organo di revisione ha verificato che la contabilizzazione delle poste inserite tra i servizi per conto di terzi e le partite di giro è conforme con quanto stabilito dal principio contabile applicato 4/2, par. 7.

## VERIFICA RISPETTO VINCOLI IN MATERIA DI CONTENIMENTO DELLE SPESE

L'Organo di revisione ha inoltre verificato il rispetto delle disposizioni in materia di consulenza informatica previsti dall'art. 1, commi 146 e 147 della legge 24 dicembre 2012 n. 228, nonché i vincoli di cui al comma 512 e seguenti della Legge 208/2015 in materia di acquisto di beni e servizi informatici.

L'Organo si revisione ha verificato il rispetto dell'obbligo di certificazione delle spese di rappresentanza.

#### RAPPORTI CON ORGANISMI PARTECIPATI

## Verifica rapporti di debito e credito con i propri enti strumentali e le società controllate e partecipate

## Crediti e debiti reciproci

L'Organo di revisione, ai sensi dell'art.11, comma 6 lett. J del d.lgs.118/2011, ha verificato che è stata effettuata la conciliazione dei rapporti creditori e debitori tra l'Ente e gli organismi partecipati.

L'Organo di revisione ha verificato che i prospetti dimostrativi di cui all'art. 11, comma,6, lett. j), d.lgs. n.118/2001 riportanti i debiti e i crediti reciproci tra l'Ente e gli organismi partecipati recano l'asseverazione, oltre che del presente Organo di revisione, anche dell'organo di controllo dei relativi enti e società controllati e partecipati.

## Esternalizzazione dei servizi

L'Ente, nel corso dell'esercizio 2021, non ha proceduto a esternalizzare alcun servizio pubblico locale o, comunque, non ha sostenuto alcuna spesa a favore dei propri enti e società partecipati/controllati, direttamente o indirettamente.

## Costituzione di società e acquisto di partecipazioni societarie

L'Ente, nel corso dell'esercizio 2021, **non ha proceduto** alla costituzione di nuove società o all'acquisizione di nuove partecipazioni societarie.

## Razionalizzazione periodica delle partecipazioni pubbliche

L'Ente ha provveduto in data 22.12.2021 con delibera di Consiglio comunale n. 110, all'analisi dell'assetto complessivo di tutte le partecipazioni possedute, dirette e indirette, predisponendo, ove ricorrano i presupposti, un piano di riassetto per la loro razionalizzazione.

## Società che hanno conseguito perdite di esercizio

L'Organo di revisione dà atto che per quanto riguarda l'esercizio 2020 (ultimo bilancio disponibile) nessuna società/organismo partecipato dall'Ente ha chiuso il proprio bilancio con perdite di esercizio.

## Ulteriori controlli in materia di organismi partecipati

L'Organo di revisione dà atto che i dati inviati dagli enti alla banca dati del Dipartimento del Tesoro sino a questo momento sono congruenti con le informazioni sugli organismi partecipati Verificherà successivamente l'invio dei dati inerenti il 2020 (scadenza maggio 2022).

## Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) E Piano nazionale degli investimenti complementari (PNC)

L'Organo di revisione prende atto che l'Ente ha richiesto i seguenti contributi:

## MIUR - PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA - PNRR - (Domande inviate)

Missione 2 – Rivoluzione verde e transizione ecologica

Componente 3 – Efficienza energetica e riqualificazione degli edifici

Investimento 1.1: "Costruzione di nuove scuole mediante sostituzione di edifici"

TITOLO DEL PROGETTO

## REALIZZAZIONE NUOVA SCUOLA PRIMARIA "L. LAINI" MEDIANTE SOSTITUZIONE EDILIZIA

Risorse Comunitarie – PNRR richieste

€ 9.408.000,00

Eventuali risorse comunali o altre risorse pubbliche

€ 792.000,00

**TOTALE** 

€ 10.200.000,00

Missione 4 – Istruzione e Ricerca

Componente 1 – Potenziamento dell'offerta dei servizi di istruzione: dagli asili nido alle Università Investimento 1.1: Piano per asili nido e scuole dell'infanzia e servizi di educazione e cura per la prima infanzia

TITOLO DEL PROGETTO

## RICONVERSIONE DI EDIFICIO PUBBLICO IN ASILO NIDO IN VIA DURIGHELLO

Risorse Comunitarie – PNRR richieste

€ 689.000,00

Missione 4 – Istruzione e Ricerca

Componente 1 – Potenziamento dell'offerta dei servizi di istruzione: dagli asili nido alle Università Investimento 1.3: Piano per le infrastrutture per lo sport nelle scuole

TITOLO DEI PROGETTI

## AMPLIAMENTO PALESTRA SCOLASTICA TREBESCHI CON REALIZZAZIONE DI NUOVI SPOGLIATOI

Risorse Comunitarie – PNRR richieste

€ 910.000.00

# AMPLIAMENTO SCUOLA DELL'INFANZIA EINSTEIN PER REALIZZAZIONE SPAZI DA ADIBIRE ALLE ATTIVITA' SPORTIVE

Risorse Comunitarie – PNRR richieste

€ 355.000,00

L'Organo di revisione prende atto altresì che sono stati già avviati i seguenti interventi correlati al PNRR.

## BANDO "RIGENERAZIONE URBANA" - DPCM del 21 gennaio 2021

Il Bando prevede la distribuzione di € 8.500.000.000,00 dal 2021 al 2034 come indicato dalla L.160/2019. In seguito alla presentazione del PNRR tutte le risorse disponibili per le annualità 2021-2026 (€ 2.800.000.000,00) risorse previste dall'articolo 1, comma 42 della legge 27 dicembre 2019, n. 160, sono state integrate per l'attuazione degli interventi del Piano nazionale di ripresa e resilienza (PNRR) con un ammontare complessivo degli stanziamenti pari a euro 3.400.000.000,00.

Con Decreto del 30/12/2021 il Comune è risultato assegnatario di contributo.

Missione 5 - "Inclusione e Coesione"

Componente 2 - "Infrastrutture sociali, famiglie, comunità e terzo settore",

Investimento 2.1: "Investimenti in progetti di rigenerazione urbana, volti a ridurre situazioni di emarginazione e degrado sociale"

TITOLO DEL PROGETTO

## REALIZZAZIONE NUOVO PLESSO SCOLASTICO A DESENZANO DEL GARDA

Risorse contributo PNRR "Rigenerazione urbana" Decreto 30/12/2021 € 3.309.084,85

Risorse comunali € 2.100.000,00

REGIONE LOMBARDIA - FONDO COMPLEMENTARE AL PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA: PROGRAMMA "SICURO, VERDE E SOCIALE: RIQUALIFICAZIONE DELL'EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA" (ART. 1, CO. 2, LETT. C, PUNTO 13 DEL D.L. 59/2021 CONVERTITO CON MODIFICAZIONI DALLA L.101/2021)

TITOLO DEL PROGETTO

# ADEGUAMENTO SISMICO ED EFFICIENTAMENTO ENERGETICO EDIFICI RESIDENZIALI PUBBLICI IN VIA GOITO

Risultato finanziabile - Regione Lombardia Decreto n. 19062 del 31/12/2021 € 2.462.000,00 TITOLO DEL PROGETTO

## MIGLIORAMENTO SISMICO ED EFFICIENTAMENTO ENERGETICO ALLOGGI SAP DI VIA E. PAPA, 39

Risultato finanziabile - Regione Lombardia Decreto n. 19062 del 31/12/2021 € 395.000,00

In attesa di Decreto Ministeriale per conferma contributo

#### **CONTO ECONOMICO**

Nel conto economico della gestione sono rilevati i componenti positivi e negativi secondo criteri di competenza economica così sintetizzati:

	CONTO ECONOMICO				
		2020	2021		
Α	Componenti positivi della gestione	35.180.372,77	38.767.378,91		
В	Componenti negativi della gestione	36.165.372,27	36.570.126,71		
	Risultato della gestione	-984.999,50	2.197.252,20		
С	Proventi ed oneri finanziari	-533.944,03	-468.913,89		
	Proventi finanziari	317,89	299,89		
	Oneri finanziari	534.261,92	469.213,78		
D	Rettifica di valore attività finanziarie	-122.740,33	0,00		
	Rivalutazioni	260.725,22	0,00		
	Svalutazioni	383.465,55	0,00		
	Risultato della gestione operativa	-1.641.683,86	1.728.338,31		
Ε	Proventi straordinari	497.184,86	860.740,62		
Ε	Oneri straordinari	742.385,87	936.940,16		
	Risultato prima delle imposte	-1.886.884,87	1.652.138,77		
	IRAP	392.077,00	430.565,72		
	Risultato di esercizio	-2.278.961,87	1.221.573,05		

Il conto economico è stato formato sulla base del sistema contabile concomitante integrato con la contabilità finanziaria (attraverso la matrice di correlazione di Arconet) e con la rilevazione, con la tecnica della partita doppia delle scrittura di assestamento e rettifica.

Nella predisposizione del conto economico sono stati rispettati i principi di competenza economica ed in particolare i criteri di valutazione e classificazione indicati nei punti da 4.1 a 4.36, del principio contabile applicato n.4/3.

In merito ai risultati economici conseguiti nel 2021 si rileva che il miglioramento del risultato della gestione (differenza fra componenti positivi e componenti negativi) rispetto all'esercizio precedente è motivato essenzialmente dai seguenti elementi: maggiori accertamenti tributari e maggiori ricavi per servizi rispetto all'anno 2020 caratterizzato dalla riduzione della parte A) del Conto Economico dovuta al periodo pandemico.

Il risultato economico depurato della parte straordinaria (area E), presenta un saldo di Euro 1.297.772,59 con un miglioramento dell'equilibrio economico di Euro 3.331.533,45 rispetto al risultato del precedente esercizio.

Tra i proventi non si rilevano proventi da partecipazioni.

Le quote di ammortamento sono state determinate sulla base dei coefficienti indicati al punto 4.18 del principio contabile applicato 4/3.

Le quote d'ammortamento sono rilevate nel registro dei beni ammortizzabili (o schede equivalenti); Le quote di ammortamento rilevate negli ultimi tre esercizi sono le seguenti:

QUOTE DI AMMORTAMENTO			
2019	2020	2021	
4.389.605,30	4.502.670,81	4.538.196,38	

I proventi e gli oneri straordinari si riferiscono:

			SALDO
PRO	VENT	'I STRAORDINARI	
5.2. 2	Insu	ssistenze del passivo	
5.2.	2.01	Insussistenze del passivo	120.067,16
5.2. 3	Sopi	ravvenienze attive	
5.2.	3.01	Rimborsi di imposte	25.890,82
5.2.	3.99	Altre sopravvenienze attive	169.283,06
5.2. 4	Plus	valenze	
5.2.	4.01	Plusvalenza da alienazione di beni materiali	100,00
5.2.	4.02	Plusvalenza da alienazione di Terreni e beni materiali non prodotti	67.018,04
5.2.	4.03	Plusvalenza da alienazione di beni immateriali	0,00
5.2.	4.04	Plusvalenze da alienazione di azioni e partecipazioni e conferimenti di capitale	0,00
5.2.	4.05	Plusvalenze da alienazione di quote di fondi comuni di investimento	0,00
5.2.	4.06	Plusvalenze da alienazione di titoli obbligazionari a breve termine	0,00
5.2.	4.07	Plusvalenze da alienazione di titoli obbligazionari a medio-lungo termine	0,00
5.2. 9	Altr	i proventi straordinari	
5.2.	9.01	Entrate derivanti da conferimento immobili a fondi immobiliari	0,00
5.2.	9.02	Permessi di costruire	377.794,05
5.2.	9.99	Altri proventi straordinari n.a.c.	100.587,49
TOTA	<b>LE</b>		860.740,62
ONE	RI ST	RAORDINARI	
5.1. 1	Sopi	ravvenienze passive	
5.1.	1.01	Arretrati al personale dipendente	0,00
5.1.	1.02	Arretrati per oneri per il personale in quiescenza: pensioni, pensioni integrative e altro	0,00
5.1.	5.1.1.03 Rimborsi		823.191,06
5.1.	1.99	Altre sopravvenienze passive	0,00
5.1. 2	Insu	ssistenze dell'attivo	
5.1.	2.01	Insussistenze dell'attivo	56.831,29
5.1. 3	Tras	ferimenti in conto capitale	

5.1.3.01	.1.3.01 Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di amministrazioni pubbliche		
5.1.3.02	Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di Famiglie	0,00	
5.1.3.03	3.03 Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di imprese		
5.1.3.04	.04 Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti di Istituzioni sociali Private		
5.1.3.05	Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti della UE e del Resto del Mondo	0,00	
5.1.3.11	Trasferimenti in conto capitale per escussione di garanzie senza rivalsa in favore di amministrazioni pubbliche	0,00	
5.1.3.12	Trasferimenti in conto capitale per escussione di garanzie senza rivalsa in favore di famiglie	0,00	
5.1.3.13	Trasferimenti in conto capitale per escussione di garanzie senza rivalsa in favore di imprese	0,00	
5.1.3.14	Trasferimenti in conto capitale per escussione di garanzie senza rivalsa in favore di ISP	0,00	
5.1.3.15	Trasferimenti in conto capitale per escussione di garanzie senza rivalsa in favore della UE e del Resto del Mondo	0,00	
5.1.3.16	Trasferimenti in conto capitale a titolo di ripiano disavanzi pregressi a amministrazioni pubbliche	0,00	
5.1.3.17	Trasferimenti in conto capitale a titolo di ripiano disavanzi pregressi a Famiglie	0,00	
5.1.3.18	Trasferimenti in conto capitale a titolo di ripiano disavanzi pregressi a Imprese	0,00	
5.1.3.19	Trasferimenti in conto capitale a titolo di ripiano disavanzi pregressi a Istituzioni sociali Private - ISP	0,00	
5.1.3.20	Trasferimenti in conto capitale a titolo di ripiano disavanzi pregressi alla UE e al Resto del Mondo	0,00	
5.1.3.21	Altri trasferimenti in conto capitale a amministrazioni pubbliche	0,00	
5.1.3.22	Altri trasferimenti in conto capitale a Famiglie	0,00	
5.1.3.23	Altri trasferimenti in conto capitale a Imprese	0,00	
5.1.3.24	Altri trasferimenti in conto capitale a Istituzioni sociali Private - ISP	0,00	
5.1.3.25	Altri trasferimenti in conto capitale alla UE e al Resto del Mondo	0,00	
5.1. 4 Min	usvalenze		
5.1.4.01	Minusvalenza da alienazione di beni materiali	53.469,15	
5.1.4.02	Minusvalenza da alienazione di Terreni e beni materiali non prodotti	0,00	
5.1.4.03	Minusvalenza da alienazione di beni immateriali	0,00	
5.1.4.04	Minusvalenze da alienazione di azioni e partecipazioni e conferimenti di capitale	0,00	
5.1.4.05	5.1.4.05 Minusvalenze da alienazione di quote di fondi comuni di investimento		
5.1.4.06	Minusvalenze da alienazione di titoli obbligazionari a breve termine	0,00	
5.1.4.07	Minusvalenze da alienazione di titoli obbligazionari a medio-lungo termine	0,00	

5.1. 9	Altri oneri straordinari		
5.1.	9.01	Altri oneri straordinari	3.448,66
TOTA	TOTALE		936.940,16

## **STATO PATRIMONIALE**

Nello stato patrimoniale sono rilevati gli elementi dell'attivo e del passivo, nonché le variazioni che gli elementi patrimoniali hanno subito per effetto della gestione.

I valori patrimoniali al 31/12/2021 e le variazioni rispetto all'anno precedente sono così rilevati:

STATO PATRIMONIALE				
Attivo	01/01/2021	Variazioni	31/12/2021	
Immobilizzazioni immateriali	1.038.509,78	-282.013,78	756.496,00	
Immobilizzazioni materiali	170.570.989,55	1.301.456,79	171.872.446,34	
Immobilizzazioni finanziarie	5.440.639,51	1.192.507,86	6.633.147,37	
Totale immobilizzazioni	177.050.138,84	2.211.950,87	179.262.089,71	
Rimanenze	23.476,53	-8.024,22	15.452,31	
Crediti	2.597.902,20	333.539,29	2.931.441,49	
Altre attività finanziarie	0,00	0,00	0,00	
Disponibilità liquide	21.452.710,99	1.221.460,76	22.674.171,75	
Totale attivo circolante	24.074.089,72	1.546.975,83	25.621.065,55	
Ratei e risconti	20.502,80	96.479,01	116.981,81	
Totale dell'attivo	201.144.731,36	3.855.405,71	205.000.137,07	
Passivo				
Patrimonio netto	167.904.382,95	5.127.302,68	173.031.685,63	
Fondo rischi e oneri	355.999,69	198.067,73	554.067,42	
Trattamento di fine rapporto	0,00	0,00	0,00	
Debiti	25.183.645,88	-1.861.854,96	23.321.790,92	
Ratei, risconti e contributi agli investimenti	7.700.702,84	391.890,26	8.092.593,10	
Totale del passivo	201.144.731,36	3.855.405,71	205.000.137,07	
Conti d'ordine	11.142.599,39	4.313.728,09	15.456.327,48	

Per quanto concerne l'obbligo di aggiornamento degli inventari si segnala:

Inventario di settore	Ultimo anno di aggiornamento
Immobilizzazioni immateriali	2021
Immobilizzazioni materiali di cui:	
- inventario dei beni immobili	2021
- inventario dei beni mobili	2021
Immobilizzazioni finanziarie	2021
Rimanenze	2021

La verifica degli elementi patrimoniali al 31/12/2021 ha evidenziato:

#### **Attivo**

#### **Immobilizzazioni**

Le immobilizzazioni iscritte nello stato patrimoniale sono state valutate in base ai criteri indicati nel punto 6.1 del principio contabile applicato 4/3. I valori iscritti trovano corrispondenza con quanto riportato nell'inventario e nelle scritture contabili.

L'ente ha terminato le procedure di valutazione dei cespiti rispetto ai nuovi criteri stabiliti dal principio 4/2. L'ente si è dotato di idonee procedure contabili per la compilazione e la tenuta dell'inventario: esistono rilevazioni sistematiche ed aggiornate sullo stato della effettiva consistenza del patrimonio dell'ente.

L'Organo di revisione ha verificato che l'ente ha effettuato la conciliazione fra inventario contabile e inventario fisico.

I beni mobili dichiarati fuori uso ammontano ad euro 52.714,97.

Nel corso del 2021 non ci sono state migliorie su beni di terzi per le quali l'organo di revisione avrebbe dovuto esprimere parere.

Le immobilizzazioni finanziarie riferite alle partecipazioni sono state valutate col criterio indicato al punto 6.1.3 del principio contabile applicato 4/3.

#### Crediti

E' stata verificata la conciliazione tra residui attivi diversi da quelli di finanziamento e l'ammontare dei crediti di funzionamento, come indicato al punto 6.2b1 del principio contabile applicato 4/3, nonché tra il fondo crediti di dubbia esigibilità e il fondo svalutazione crediti.

Il fondo svalutazione crediti pari a Euro 12.408.920,88 è stato portato in detrazione delle voci di credito a cui si riferisce ed è pari al Fondo Crediti di Dubbia Esigibilità accantonato nel risultato di amministrazione di Euro 10.118.779,45 e all'importo dei crediti stralciati dal Conto del bilancio ed ancora esistenti nel Conto del Patrimonio.

In contabilità economico-patrimoniale, sono conservati anche i crediti stralciati dalla contabilità finanziaria ed, in corrispondenza di questi ultimi, deve essere iscritto in contabilità economico-patrimoniale un fondo pari al loro ammontare, come indicato al punto 6.2b1 del principio contabile applicato 4/3. Tali crediti risultano negli elenchi allegati al rendiconto.

L'Organo di revisione ha verificato la conciliazione tra residui attivi del conto del bilancio e i crediti.

CREDITI			
Conto	Descrizione	Segno	Importo
10302	Crediti	+	15.340.362,37
	Crediti stralciati dal Conto del Bilancio	-	2.290.141,43
10302010103002	IVA a credito	-	9.830,70
10302010103004	IVA acquisti in sospensione/differita	-	21.238,29
	a) Crediti da rateizzazioni	-	276.683,00
	b)Crediti da conti correnti postali al 31.12	+	111.267,60
	Totale crediti	=	12.853.736,55

	RESIDUI ATTIVI				
Piano Finanziario	Descrizione	Segno	Importo		
	Totale residui attivi riportati	+	12.853.736,55		
	Totale residui attivi	=	12.853.736,55		

## Disponibilità liquide

È stata verificata la corrispondenza del saldo patrimoniale al 31/12/2021 delle disponibilità liquide con le risultanze del conto del tesoriere, degli altri depositi bancari e postali.

## <u>Passivo</u>

## Patrimonio netto

La variazione del netto patrimoniale trova questa conciliazione con il risultato economico dell'esercizio.

VARIAZIONE AL PATRIMONI	O NET	то
		Importo
Risultato economico dell'esercizio	(+/-)	1.221.573,05
Contributo permesso di costruire destinato al titolo 2	(+)	2.713.221,77
Contributo permesso di costruire restituito	(-)	0,00
Differenza positiva di valutazione partecipazioni con il metodo del patrimonio netto	(+)	1.192.507,86
Variazione al patrimonio netto	(=)	5.127.302,68

Il patrimonio netto è così suddiviso:

PATRIMONIO NETTO	
	Importo
Fondo di dotazione	2.335.970,85
Riserve	169.474.141,73
da Risultati economici positivi o negativi esercizi precedenti	0,00
da capitale	0,00
da permessi di costruire	3.949.415,45
riserve indisponibili per beni demaniali e patrimoniali indisponibili e per i beni culturali	161.183.414,89
altre riserve indisponibili	4.341.311,39
Risultato economico dell'esercizio	1.221.573,05
Totale patrimonio netto	173.031.685,63

In caso di Fondo di dotazione negativo, l'ente si impegna ad utilizzare le riserve disponibili e a destinare i futuri risultati economici positivi ad incremento del fondo di dotazione

L'Organo di revisione prende atto che la Giunta propone al Consiglio di destinare il risultato economico positivo dell'esercizio a riserva.

	Importo	
Fondo di dotazione		
a riserva	1.221.573,05	

a perdite di esercizi precedenti portate a nuovo	
Totale	1.221.573,05

## Fondi per rischi e oneri

I fondi per rischi e oneri sono calcolati nel rispetto del punto 6.4.a del principio contabile applicato 4/3 e sono così distinti:

	Importo
Fondo per controversie	115.525,77
Fondo perdite società partecipate	0
Fondo per manutenzione ciclica	0
Fondo per altre passività potenziali probabili	180.000,00
Altri fondi (TFM, Fondi rinnovi contrattuali)	258.541,65
Totale	554.067,42

## Debiti

Per i debiti da finanziamento è stata verificata la corrispondenza tra saldo patrimoniale al 31/12/2021 con i debiti residui in sorte capitale dei prestiti in essere (rilevabili dai prospetti riepilogativi e/o dai piani di ammortamento dei mutui);

Per gli altri debiti è stata verificata la conciliazione con i residui passivi diversi da quelli di finanziamento. Il debito annuale IVA è imputato nell'esercizio in cui è effettuata la dichiarazione.

La conciliazione tra residui passivi e debiti è data dalla seguente relazione:

DEBITI				
Conto	Descrizione	Segno	Importo	
204	Debiti	+	23.321.790,92	
20401040303001	Finanziamenti a medio / lungo termine da altre Imprese	-	4.617.234,47	
20401040304001	Finanziamenti a medio / lungo termine da Cassa Depositi e Prestiti Gestione CDP SpA	-	10.969.327,09	
20405060201001	IVA vendite in sospensione/differita	-	12.339,96	
	Totale debiti	=	7.722.889,40	

RESIDUI PASSIVI				
Piano Finanziario	Descrizione	Segno	Importo	
	Totale residui passivi riportati	+	7.941.004,40	
U.2.02.00.00.000	Impegnato non liquidato a fronte del Macroaggregato 202	-	218.115,00	
	Totale residui passivi	=	7.722.889,40	

SQUADRATURA 0,00

## Ratei, risconti e contributi agli investimenti

Le somme iscritte sono state calcolate nel rispetto del punto 6.4.d. del principio contabile applicato 4/3. Nella voce sono rilevati contributi agli investimenti per Euro 6.044.798,34 riferiti a contributi ottenuti da Amministrazioni Pubbliche (Euro 5.232.133,27) e da altri soggetti (Euro 812.665,07) riferiti a contributi ottenuti da altri Enti.

L'importo al 01/01/2021 dei contributi per investimenti è stato ridotto di Euro 60.179,82 quale quota annuale di contributo agli investimenti proporzionale alla quota di ammortamento del bene finanziato dal contributo.

## **RELAZIONE ALLA GIUNTA DEL RENDICONTO**

L'Organo di revisione prende atto che l'ente ha predisposto la relazione della giunta in aderenza a quanto previsto dall'articolo 231 del TUEL, secondo le modalità previste dall'art.11, comma 6 del d.lgs.118/2011 e in particolare risultano:

- a) i criteri di valutazione (con particolare riferimento alle modalità di calcolo del FCDE)
- b) le principali voci del conto del bilancio
- c) l'elenco analitico delle quote vincolate e accantonate nel risultato di amministrazione
- d) gli esiti della verifica dei crediti/debiti con gli organismi partecipati
- e) l'elenco delle garanzie principali o sussidiari prestate dall'ente

Nella relazione sono illustrate le gestioni dell'ente, i criteri di valutazione utilizzati, nonché i fatti di rilievo verificatisi dopo la chiusura dell'esercizio.

## CONCLUSIONI

Tenuto conto di tutto quanto esposto, rilevato e proposto si attesta la corrispondenza del rendiconto alle risultanze della gestione e si esprime giudizio positivo per l'approvazione del rendiconto dell'esercizio finanziario 2021 e si propone di accantonare una parte dell'avanzo di amministrazione disponibile per le finalità indicate nella presente relazione.

L'ORGANO DI REVISIONE	
DOTT. CARLO ALDO MERICO	
DOTT. MICHELE DELL'AGLI	
DOTT.SSA PATRIZIA GEREMIA	